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A NÉV MÉG NEM VÉRSÉG
Irtat BABITS MIHÁLY

Ezt hallom:
Szerb lapok és folyóiratok hasábjain föl- 

fölbukkan a nevem. Az író az egész világé: 
örülnie kell, ha nevét olvassa, akár latin, akár 
cirill betűkkel. Alig is van iró. aki meg nem 
felel e posztolátumnak. S igazán megtisztelő, 
ha a szomszéd nemzet orgánumai saját irodal
muk becsült nevei közt az idegenét is felirják 
olykor ...

Csakhogy, ami feltűnő — s amiért a dol
got értésemre hozták — az én szegény nevem 
nem is idegenként szerepel a szerb nevek kö
zött, hanem mintha maga is szerb név volna: 
legalább is egy szerb származású iró neve, a 
kit nem a magyar kultúra iránti érdeklődés, 
hanem a szerb nemzeti önérzet idéz és vindi
kál...

Nagyon hízelgő, de mégis egy kissé...
Előre kell bocsátenom: az értesülést nem 

ellenőrizhetem. A lappéldányokból egyik 
sincs kezemnél, de ha itt volna is! Szerbül, 
sajnos, se más szláv nyelven, árva szót sem 
értek, s a cirill betűkben talán a magam ne
vét is bajjal ismerném fel. Eszerint csak fel
tételesen beszélhetek az ügyről s mintegy 
matematikai általánossággal: mégis beszélni 
unszol a téma, melynél alig van ma érzéke
nyebb. Viszonyod a nemzethez és a nemze
tekhez — magadéhoz s az idegenekhez — nem 
lehet közömbös, iró és ember, ha a világ elé 
állsz! Engem már sokszor gyanúsítottak „dél
szláv“ eredettel, nem igen jóakaratulag. Aráig 
kicsinylés volt, nem tiltakoztam. Most, hogy 
hízelgő is lehet: ideje fölemelnem szavamat.

Ismétlem: hízelgő. Én minden nemzetet 
tisztelek s mindenkép kitüntető érzés számom
ra, ha egy szomszéd nemzet kultúrája bár
mily mértékben, vagy értelemben magáénak 
szeretne vallani. De ki kell térnem a kitün
tetés elől, egyszerűen azért, mert téves pre
misszákon alapul. Én nem vagyok szerb, sem 
egyáltalán szláv, s nem is tudok róla, hogy 
valaha is valamelyik ősöm az lett volna. Ha 
úgy volna, nem tagadnám, sőt talán büszke 
is lennék rá. Elvégre méltó büszkeség volna 
egy írónak abból a fajból származtatni magát, 
amely Tolsztojt hozta a világra, amely a 
nagyszerű orosz irodalmat teremtette. Ma- 
fyarságomon sem esne ezzel csorba. Szláv vér 

etőfi ereiben is folyt — s magyar lelket táp
lált!

S elvégre, senki sem tudhatja, milyen vér 
folyik ereiben. Nemzetek vannak, de ki lá
tott tiszta fajt? Korunkban a lélek alkot né
peket s nem a vér: ki állhat jót, hogy nincs 
benne szláv, vagy német vér, vagy más? „Min
den rácot kiirtok és legutolsónak magamat!" 
— mondta valaha Damjanich. Damjanichnak 
nem volt igaza, mikor önmagát is a gyűlölt 
néphez számította, — noha ő talán valóban 
ennek a népnek véréből származott. Nálam 
más az eset. Its és ich és ics és ic talán mind
egy lehet: vannak szerb Babicsok, sőt, ha jól 
tudom, egy szerb Írót is Babics-Gyalszkinak 
hívtak. Ezekhez nekem semmi közöm. A név 
még nem vétség, s mégha a név csakugyan 
szláv származású lenne is, micsoda elhanya
golhatóan minimális szláv vért jelentene az 
például az én esetemben! Egyszerű matema
tikai problémáról van szó s a Genealógia hiú 
ördöge, aki, mondják, minden magyar ne
mesben ott szunnyad, már súgja is a tételeket 
s kínálja a krétát ehhez a családi matematiká
hoz.

Az én „szlávhangzásu" nevem valóban ré
gi magyar nemesi név; a szentistváni Babits
ok nemességét a múlt század első éveiben

írták át Somogyból Tolnába. Itt függ a szo
bámban a dédapám képe. Tolna vármegye fő- 
fizikusáé: a kép, mint latin fölirása mutatja, 
1814-ből való. Ez a régi Babits Mihály külö
nös gőggel veti bátra fejét a eaipkés krávátli 
redői közt: nemcsak a tudós orvos gőgje ez, 
hanem a magyar űré is. Mit szólna ő hozzá, 
ha haBaná, hogv szláv származással gyanúsít
ják! A Babitsok bizonnyal az ő emlékezete 
szerint is, mint az enyém szerint,mindig csupa 
jó magyar famíliából házasodtak. Legfeljebb 
svábnevii akadt közöttük, de az is magyar- 
nemes lessék alkalmazni a családi matemati
kát, csak az ő korától: mert e pártagu halad- 
ványban oly csekély törtszám marad a szláv 
vér számára, hogy bizton mondhatom: leg
több hazámfiában mérhetelenül több a szláv, 
mint bennem!

Tme, milyen kedvtelve írom, amit a Ge
nealógia hiú ördöge diktál: mintha büszke 
volnék a származásomra! Holott ki tudhatja 
jobban, mennyire nem érdem a származás, 
mint az író, ki szokva van az emberi érteke- 
ket csupaszra vetkeztetni? Nem születhetnek-e 
különb emberek, — és különb írók is, — 
szláv, vagy proletár, vagy mondjuk, zsidó 
vérből, mint a legkékebb spanyoléból? És ha 
talán proletárvér folyna bennem, bizonnyal 
arra volnék éppoly büszke! Dehát igy van ez 
s ián így is kell lenni! Mindenki' arra büsz
ke, aki ő — ahonnan ő jött, amit ő hozott:

A Vatikán az antiszemitizmus ellen
A Szent Szék szenzációs állásfoglalása a zsidóság védelmében

(A Brassói Lapok római levelezőjétől.) Az 
elmúlt év folyamán Rómában magasrangn fő
papok, közöttük számos bibornok protektorá
tusa alatt „Izrael Barátai" néven társaság ala
kult avval a céllal, hogy a katholikusok kö
zött a zsidósággal szemben való türelmessé- 
get hirdesse. A társaság meglehetősen inten
zív propagandába kezdett és „Pax super Is- 
rael című folyóiratát sok százezer példány
ban terjesztette. A mozgalom egyre nagyobb 
mérveket öltött és főként Franciaországban 
terjedt

Franciaországban a Vatikán tudvalevőleg 
a köztársaság vezetőivel való barátságos 
együttműködésre törekedik, amely politiká
nak következményeként a Szent Szék és a 
rovalisták, az „Action Francaise“ hívei között 
kínos összecsapások támadtak. A royalisták 
minden alkalmat felhasználtak, hogy a Vati
kánt megrágalmazzák. Az „Izrael Barátai" 
társaság működése kapcsán azt hiresztelték, 
hogy a Szent Szék szövetségre lépett a fran
cia szabadkőművesekkel és ezért indított har
cot az antiszemitizmus ellen. Ez a rágalom
hadjárat igen kellemetlen volt a Vatikánnak 
és hogy véget vessen a híreszteléseknek, né
hány hét előtt feloszlatta „Izrael Barátainak“ 
társaságát. Félreértések elkerülése céljából 
azonban a félhivatalos „Civilta Cattolica“ 
most hosszú nyilatkozatban fejti ki a társa
ság feloszlatásának okait és megállapítja, 
hogy a Szent Szék ezen intézkedése nem irá
nyul a zsidóság ellen.

— Hiszen — hangzik továbbá a Vatikán 
félhivatalosának közleménye, —-

a Szent Szék volt az, amely a zsidó
ságot minden alkalommal megvédte 
az igazságtalan üldöztetésekkel szem-

mi mást tudni az Emberiségnek? Minden faj 
tele ajándékokkal — minden nemzet és min
den osztály tele — de mindenki csak a ma
gáét adhatja. Mindenki gazdag lehet a ma
gáéval, de csak a magáéval. Milyen értelmet
len kérdés: ki szeretnél lenni, ha nem is te 
volnál? Mit érne bármi kincs teneked akkor? 
nem te volnál gazdag. Egyetlen kincsed ma
gad vagy, akit örököltél: nemzetedből kinőtt 
egyéniséged értékei. Ezekből adhatsz valami 
újat a világnak: idegenből csupán kapnod le
het.

Ezért tiltakozik valami ösztönösen az Író
ban nemzetiségének meghamisítása ellen: 
missziójának meghamisítása ez. Az író misz- 
sziója a nemzete öröklött lelkének mélyeiből 
hozott, vagy abból benne kitermelődött szi- 
nekkel, kincsekkel gazdagítani az emberisé
get. Ez nem valami nacionális elzárkózás, ha
nem ellenkezőleg: aktív részvétel az emberi
ség lelki életének sokhúrúvá szerelésében. 
Nem is megvetése az idegennek, hanem in
kább az igazi tisztelet és megbecsülés állás
pontja minden becsületes nemzeti kultúrával 
szemben, akár már kifejlett, magas értékek 
terenjtője az, akár, mint gondolom a szerb is, 
inkább ifjú erők, mint kész értékek letétemé
nyese. Tisztelet és becsülés mindaddig, míg 
valóban autochton nemzeti kultúra s nem 
akar lenni hóditó és ragadozó nacionalizmus. 
Mert az — erőszakos vagy álnok — hódítás 
éppoly kevéssé tiszteletreméltó a kultúrában, 
mint a — politikában.

ben és amint mindig ellene volt a kü
lönböző népek egymással való ellen
ségeskedéseinek és mindennemű gyü- 
lölöködésnek, úgy elsősorban elitéli 
azt a jpmlölködést, amelyet ma az an
tiszemitizmus nevével jelölnek meg.

A „Cívílta Cattolica“ azután elitéli az an
tiszemitizmust „nem-keresztény formája és 
nem-keresztény szelleme miatt, amely ennek 
a zsidóellenes mozgalomnak számos vezetőjé
ben kifejezésre jut és amely egyébként is

összeegyezhetetlen a katolicizmus esz
mevilágával és a keresztény életfelfo

gással.

Ezek a vezetők a zsidóság ellenségei, 
párt-, vagy nemzetiségi szenvedélyből 
kifolyólag, avagy anyagi érdekből, 
kereskedelmi irigységből, haszon
vágyból, vagy más hasonló motívu
mokból, amelyek sem erkölcsileg, sem 

vallásilag nem igazolhatók.“

Végül a közvélemény megállapítja, hogy 
több mint negyven pápai bulla és dekrétum 
tiltják meg a zsidók élete és tulajdona elleni 
erőszakosságokat, a keresztények számára a 
zsidókkal való emberséges bánásmódot Írják 
elő, megtitják a kényszer-keresztelőket és 
erélyesen megcáfolják azt a botor vádat, hogy 
a zsidók húsvéti szertartásaik részére keresz
tény vért használnak.

A vatikáni kongregáció ugyanebből a 
szellemből kifolyólag a megbékélést és a ke
resztény szeretet megnyilvánulását kívánja a 
zsidósággal szemben.
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A szegénység tűrhetetlen nemzeti bűn 
— mondja Bemard Shaw legújabb könyvében 

*
Shaw és Wells összefoglalják eszméiket

London. (A Brassói Lapok tudósitójá
tól.) Az angol társadalom-kritikai irodalom 
két oroszlánja, a két legnagyobb fábiánus: G. 
B. Shaw és H. G. Wells — úgy látszik — min
den szempontból elérkezettnek tartja az időt 
elvei összefoglalására, arra, hogy rendszerbe 
tömörítse a modern szociális állapotok több év- 
Tizedes és kíméletlenül gúnyos bírálatából sar- 
jadzott felismeréseit. Mindketten most húznak 
tetőt sajátosan szocialisztikus világnézetük 
épületére, amelynek anyagát, tégláit és malte
rét. nem egy társadalombölcseleti elmélet sza
bott áru raktárából vették, hanem az izig-vérig 
egyéni tapasztalat és megítélés segítségével 
válogatták össze.

Már magában véve az a körülmény, hogy 
ezt éppen napjainkban teszik, igen jellegze
tes, hiszen közvetve megerősíti azt a sűrűn 
hangoztatott megállapítást, hogy az angol ka- 
pitalisztikos berendezkedés is páratlanul mély 
válságot él át s hogy gyökeres átszervezése 
szinte pillanatnyilag időszerű. Köztudomású 
ugyanis, hogy ez a két szellemóriás érzi leg
jobban az angol közélet szívverését s igy az 
nem lehet véletlen, hogy a cinikus tagadás és 
támadás vivó-állásából éppen most mennek át 
a tudatosan konstruktív programmadás pozí
ciójába.

A parancsoló reformszükségleteknek álta
lánosan érzett légkörében persze Wells és 
Shaw uj müvei nagyobb szenzációt keltenek, 
mint egyébként.

Wells hitvallásának pünkösdre megjelent 
első könyve, az „Open Canspiracy — Nyílt 
összeesküvés", amelyet rövidesen két másik fog 
követni „Az élet tudománya" és „A hatalom 
meghódítása“ címen, még most is élénken fog
lalkoztatja eredeti célkitűzéseivel az angol köz
véleményt. Mert bár a „Nyílt összeesküvés“ 
eszméinek összessége távolról sem a marxi osz
tályharcos szocializmus, hanem inkább szelle
mes és módszeres szakácskönyve mindannak, 
ami a szocializmusból könnyen ehető és fő
ként megemészthető, a szokottnál is merészeb
ben és konkrétebben száll szembe a romanti
kus kormányzási hókusz-pókuszokkal, amelye
ket rendszerint azzal igazolnak, hogy szinesi- 
tík a társadalmi életet, holott valójában — 
Wells szerint —■ leginkább vérrel festik, s 
mert egyenesen arra hiv fel, hogy a „nyílt 
összeesküvők“ uj lovagrendjében különösen az 
ifjúság világszerte csoportosuljon a mindenne
mű előítéletek béklyóitól felszabadított élet bé
kés meggyőzés utján való kiharcolásáért, még
pedig, ugyanazzal a lelkes idealizmussal, mint 
a fasiszták, vagy kommunisták, csakhogy 
egészségesebb és szélesebb hatóerejü célok je
gyében. Ez a három részből összetevődő leg
újabb evangélium kvintesszenciája lesz mind
azoknak az eszméknek, amelyek Wells eddigi 
műveiben felhalmozódtak.

Alig egy »hónappal a Wells-könyv után 
hasonló breviáriummal jelentkezik most G. 
B. Shaw is, s nem kisebb érdeklődés közepette 
mint Fábián Society-beli tagtársa. „Az intel
ligens nő útmutatója a szocializmus és kapita
lizmus terén." címet viseli az uj Shaw-könyv, 
noha teljesen általános jellegű. Az általános 
választójogot most terjesztették ki a nőkre is, 
és a ravasz Shaw bizonyára csak különösebb 
aktualitást és vonzóerőt akar adni munkájá
nak ezzel az adhoc-cimmel.

Egyébként, — mint majdnem mindig — 
kétségtelenül túli- Hálja Wellset nézeteinek 
és gondolatainak bízarrságával és vakmerő ka- 
tegórikusságával.

Abból indul ki társadalmi problémáink 
clemzésésbcn, hogy lényegében minden a pénz 
megoszlásán múlik, amely jeleneleg természet- 
ellenes. A pénzben való részesedésünk álian- 
dótlan, pedig teljesen egyenlőnek kellene len
nie, mert hiszen minden öntudatos ember tár
sadalmilag hasznos munkát végez. A tanító, 
író és pap nem kevésbbé termelő, mint a tég
laégető és a cseléd, levélhordó, vagy a király 
egyaránt fontos állami szolgálatot végeznek. 
Ezzel szemben Shaw a leghatározottabban el
veti azt a hagyományos kapitalista felfogást, 
miszerint jogunk van ahoz, amit erkölcsileg

megszerezhetünk, vagy bármi módon megka
parinthatunk, továbbá, hogy a szegénynek le- 
gyen elég annyi, amennyiből megélhet, avagy 
hogy a munka önkényes minősítése szerint fi
zessenek bennünket. Az egyedüli gyakorlati 
és üzletszerű módszer az, hogy egyenlően, 
vagy legalább is nagyjában egyenlően rí-xfvd 
jünk. hogy ilyeténképen senki se irigykedjék 
a másikra, s pénze révén ne lehessen hatalma 
a másik fölött. Shaw számára ebben áll a szo
cializmus, vagy — ha tetszik, — kommuniz
mus, ezt a törekvést azonban nem szabad ösz- 
szetéveszteni az oroszországi erőszak utján 
történt forradalommal, már csak azért sem, 
mert Shaw az evolúciós módszerek hive, mint 
minden fábiánus.

A jövedelmek kiegyenlítését szerinte a 
föld és az ipari vállalatok fokozatos nacionali- 
zálúsával kell elérni.

„Már jelenleg is sok nacionalizált vállala
tunk van, — mondja Shaw, — de ezáltal sen
ki a legcsekélyebb kárt sem szenvedi. Csak a 
semmittevők és fullajtárjaik állítják azt saj
tójuk és szónokaik utján, hogy a nacionalizá- 
ció természetellenes bűn és csupán a kapita
lizmus létjogosult, mert hasznot hajt. Ami 
jobb a magántőkésnek, az a rosszabb a fo
gyasztónak, s a haszon teljes eltűnése a fölös
leges megterheltetés eltűnését jelenti!“

Az államosítások terén persze szintén óva
tosan kell eljárni; gondosan kell előkészíteni 
ez ál vételt, nehogy a nacionalizált javak sá
fárjai a maguk javára fordíthassák ezt a vál
tozás is.

A kapitalizmust Shaw szerint inkább 
proletarizmusnak kellene nevezni. Az a nézete, 
hogy

úgy a gazdagság, mint a szegénységnek, 
nincs helye civilizált államban.

„Talán a legnagyobb elvetemültség az, a 
mivel egy nemzetet vádolni lehet, hogy a sze
génységet bizonyos büntetésként igyekszik al
kalmazni olyan vétségekért, amelyekért nem 
lehet börtönbe küldeni az embereket. Könnyű

TÍTULESCU, A REJTÉLYES EMBER
Megérkezett Bukarestbe és a kormánynak kellemetlen kijelentéseket tett

Bukarest. (A Brassói Lapok tudósító
jától.) Títulescu külügyminiszter, akit a kor
mány tagjai az utóbbi időben rejtélyes em
bernek neveztek, megérkezett a fővárosba. A 
rejtélyes ember elnevezésre az adott okot, 
hogy Títulescu állítólag egy pár olyan dolgot 
is követett el, ami a kormány szemében ez- 
ideig még rejtély. A genfi tárgyalások lezaj
lása után azt hitték kormánykörökben, hogy 
a külügyminiszter egyenesen h za fog jönni. 
De másként cselekedett. Rövid kitérőt csi- 
ná't Belgrád felé, részt vett egy pár banket
ten, hosszasan tárgyalt Marincovici szerb kül
ügyminiszteriéi, aki előtt egy pár fontos kül
politikai kijelentést is tett és csak azután 
tért haza. Belgrádban az ujságirók előtt is 
nyilatkozott és azt is kijelentette, hogy a ma 
ga részéről ellensége a cenzúrának. Ez tehát 
az a bizonyos rejtély a kormány szemében. 
Hogyan lehet a kormány valamelyik hgj i 
személyes ellensége a romániai sajtócenzwá 
uak, mely a liberális kormány szempontja, 
ból nélkülözhetetlen.

Amint látható tehát, Títulescu kijeién 
léseivel elérte nzt. hogy a kormány neheztel 
rá. Fővárosba érezéséből nem csináltak nagy 
ünnepséget, nem vonultak ki a hatóságók. 
sem az iskolák, mert csak személyes tisztelői 
és barátai várták. A kormány tehát konzek
vens akar maradni és kitart azon elhatáro
zása mellett, hogy az ünnepcltetés csak libe
rális embernek jár ki. litulescu pedig a je
len pillanatban még nem tagja a liberális 
pártnak, ámbár tagja a kormánynak. Mint 
ismertes, a megboldogult Bratianu Jonel 4 
nem liberális embert, vagyis Titulescut, Ar- 
getoianut, Luput és Síel ián Popescut is be
vette a kormányba 1927-ben, mikor felváltot
ták Stirbey herceg kormányát. Halála után 
felvetődött az a kérdés, hogy a nem liberális 
minisztereknek be kell lépniük a liberális 
pártba, mert hiszen évek hosszú során ez volt 
az uzus a liberális kormányzás.' taktikában.

ezt mondani egy lusta emberről: Hadd legyen 
szegény, legalább leckét kap ezáltal! — Sem
miképen sem szabad, hogy szegény emberünk 
legyen, akár lusta, akár szorgalmas, akár ré
szeges, tikár józan, akár bocs, akár buta. Ha 
rászolgálnak a bünhődesre, vagy szenvedésre, 
akkor szenvedtessíik őket más módon. Mert a 
szegénység inkább átka a közéletnek, mint 
egyéni Szerencsé fenség, sérti az egész társada
lom jóéi zését.“

„Nincs semmi mentsége annak az állapot
nak, amelyben a gazdag adja a munkát. A 
munkaadásban nincs parányi érdem sem. A 
gyilkos munkát ad a hóhérnak; a soffőr, aki 
elgázol egy gyereket, munkát ad a mentőknek, 
az orvosnak, a temetkezési vállalkozónak, a 
papnak, a gyászruha-szabóknak, a gyászko
csisnak, sirásónak, — röviden, jónéhány tisz
tes embernek. Ezek után, ha önmagát is ki- 
végzi, szinte hálátlan dolog, hogy nem eme
lünk neki szobrot mint a társadalom jótevő
jének."

Utia Hatásait, amelyekkel ezúttal is sok el
lenérvet provokál nemcsak a jobb, hanem a 
baloldalon is, azzal fejezi be Shaw, hogy hit
ványnak nevezi azt a férfit és nőt, aki többet 
vesz el országa közösségeiül, mint amennyit 
ad Nincs már messze "/érintő az az idő, ami
kor végleg letűnik az a felfogás, amely szerint 
egy hölgyhöz méltó a tunyaság, s amikor az 
lesz az igazi „lady“, aki bőven rádolgozott ke
resetére nemzetével szemben, s jobb világot 
hagy maga után, mint amilyet talált.

Shaw könyve majdnem ötszáz oldalnyi és 
regény-stilma ellenére sem tartozik a köny- 
nyü olvasmányok közé. Hogy mennyire lesz 
mély a hatása, remélhetőleg észre fogjuk ve
hetni a legközelebbi angol választásokon, ame
lyeken először fognak egyetemesen felvonulni 
a nők is. Az mindenesetre kétségtelen, hogy 
kényszerít összes fájó problémáink tüzetes át
gondolására, ami erőfeltétele minden reform
nak.

A dogmami n toron kötetlen szocializmus, 
amely elv Hathatatlanul előretörőben van most 
az összes nagy európai államokban, sokat 
nyer Shaw és Wells eszméinek e szintetikus 
evangéliumaival, amelyek előreláthatóan a 
„William Clissold világá“-nál is behatóbban 
fogják foglalkoztatni az egész világ értelmisé
gét

Argetoianu azonnal alávetette magát és be is 
lépett a liberális pártba. Stelian Popescu szá
mos cselekedetével tanujelét adta annak, 
hogy ő maga nagyon méltó a Bratianu dinasz
tia kormányzási taktikájára. Lupu is számta
lanszor dokumentálta, hogy mindenkor szoli
dáris a liberális párttal. Egyedül Títulescu 
az. ad nem nyilatkozott és nem is mutatott 
hajlandóságot arra, hogy belépjen a liberális 
pártba, sem a szolidaritás mellett nem tett ki
jelentéseket, sőt egyes külföldi kijelentései 
azt célozzák, hogy ő az ország és nem Bratia
nu Vintila szolgálatában áll. Ez a második ok 
arra, hogy a liberálisok rejtélyes embernek 
nevezzék.

A genfi tárgyalások befejezése után Titn- 
lescu táviratot intézett az ellenzéki vezérek
hez. igy Maniu Gyulához is. Akkor küldte 
ezeket a táviratokat, mikor a kormány a leg
ádázabb támadásokat intézte a nemzeti-pa- 
rasztpárt ellen és a nemzet ellenségeinek ne
vezte az egész pártot. Títulescu tehát nem 
volt szolidáris a kormánnyal és szükségesnek 
látta azt. hogy a külpolitikai helyzetről az el
lenzék vezéreit is informálja. Ez a harmadik 
ok arra, hogy IHiilescut rejtélyes embernek 
minősítsék.

Ezek után pedig felmerül az a kérdés, 
hogy a jövőben milyen magatartást fog tanú
sítani liiulescu a i ormánnyal szemben és mi
lyen magatartást fog tanúsítani a kormány 
Tibilescu val széniben. Az ügy kétségtelen il 
problematikus. F gyes kiszivárgot hírek arról 
is beszámolnak, hogy Títulescu nagyon fontos 
belpolitikai nyilatkozatokat is fog tenni. A 
jelek szerint ezek a nyilatkozatok nem lesz
nek olyan természetűek, mint amilyeneket 
Dúca belügyminiszter szokott tenni.

Kormánykörökben bizonyos nyugtalan
sággal tekintenek a bekövetkezendő esemé
nyek elé és most már azt sem tartják kizárt
nak. hogy némi súrlódások és miniszteri ki
cserélései is várhatók.
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Egész Görögországban 
kommunista-felkelés tört ki

Athénben, Drámában, Szaloníkíban és Pireuszban véres utcai harcok folytak 
Elrendelték valamennyi kommunístavezér letartóztatását

Athén. (A Brassói Lapok tudósitójá- 
tól.) A görögországi dohánygyári munkások 
sztrájkja óriási arányú kommunista-fellépéssé 
nőtte ki magát. Athénben tegnap véres össze
ütközés volt a sztrájkolok és a rendőrök kö
zött. Az összeütközésnek

tak és kétszáz a sebesültek száma. Véres utcai 
harcok voltak még Szalonikiban és Pireusz
ban.

Görögországban általános a kommu
nista felkelés.

tizenöt halottja és százötven sebe- 
snltje van.

Drámában ugyancsak órákhosszat tartó 
utcai harcok folytak le, itt harminc a halót- [

Lesbosban három hadihajó matrózai fellá
zadtak, Pangalos őrizetét megszigorították, 
mert az a gyanú, hogy összeköttetésben áll a 
lázadás vezetőivel. A kormány elrendelte va
lamennyi kommunistavezér letartóztatását
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A román újságírók a sajtócenzura ellen
Távol a.’ aiják tartani magukat minden hivatalos ünnepségtől

Bukarest. (A Brassói Lapok tudósító
jától.) A fővárosban székelő három újságíró 
szindikátus ezelőtt három héttel megtartott 
ülésén végrehajtó bizottságot nevezett ki és a 
bizottságnak az volt a feladata, hogy egy 
olyan tervezetet dolgozzon ki, melynek alap
ján az újságíró szindikátusok állást foglalhat
nak a cenzúra ellen. A végrehajtó bizottság 
szombaton este ül össze és az alábbi határo
zatot, hozta, amelyet az összes fővárosi lapok
ban leközöltettek:

„Tekintettel arra, hogy Titulescu kül
ügyminiszter ur kategórikus kijelentésé
vel a cenzúra ellen foglalt állást és an
nak megszüntetését kérte;

Tekintettel arra, hogy Dúca belügy- j 
miniszter ur kategorikusán kijelentette I

nyilatkozatában, hogy az egész ország né
pe a béke és a munka után vágyik és 
hogy a „hamis beállítások és helytelen 
híresztelések“ csakis a „kávéházi politi
kából" kerülnek ki: kitűnik, hogy egyet
len egy belügyi vagy külügyi ok sem in
dokolhatja meg a cenzúra további élet- 
bentartását Azonivül a sajtócenzura már 
eleve törvénytelen lévén, a szervezet uta
sította tagjait, hogy tartsák távol magu
kat a bankettől és a hivatalos ünnpségek- 
től, hogy ezáltal is fejezzék ki protestá- 
lásukat a kormány sajtócenzurája ellen.

Azonban, hogy szimpátiájukat kifejez
hessék, úgy a kisantanttal, mint a kisan- 
tant sajtók ép viselői vei szemben, a román 
újságírók külön bankettet fognak rendez
ni a cseh és szerb újságírók tiszteletére,"
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NOBILÉRŐL SEMMI HÍR...
CH.DUPRÉ
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A mentőexpedícióknak vissza kellett fordulniuk a nagy köd miatt 

A hajótöröttek helyzete újra aggasztóvá vált
U s I ó. (A Brassói Lapok tudósítójától.) 

Az az aggodalom, hogy Nobile-ék rádiókészü
léke végleg kimerült, s igy a hajótöröttek 
elveszítik a kapcsolatot a segítségükre siető 
mentőexpediciókkal, jogosnak bizonyult. Az 
utolsó rádiójelentést pénteken reggel fogta fel 
a Citta di Milano. Azóta semmi hír a bizony
talan irányban sodródó jégmező utasairól.

A legutóbbi kedvezőeknek mondható je
lentések után

az nj hírek leverőleg hatottak nem
csak Olaszországban, de a mentési 
munkálatok után érdeklődő egész mü

veit világon.

A legfontosabb volna ugyanis, hogy No- 
bile-ékhez valamilyen utón fegyvereket jut
tassanak el, mert ha lőszerkészletük kifogy, 
úgy menthetetlenül áldozataivá lesznek a 
jegesmedvék minduntalan megismétlődő táma
dásinak. A mentőexpediciók törekvése is erre 
irányul elsősorban, a kísérletek azonban egy
előre sikertelenek voltak. A Maddalena elju
tott a Medvék-szigetéig, de vissza kellett for
dulnia a nagy köd miatt. A két norvég repü

lőgép tegnapi kutatása is teljesen eredmény
telen maradt.

Tegnap indult el az egyik finn repülőgép 
is. de Tromsőben le kellett szállania. Amint 
lehetséges, folytatni fogja útját. Amundsen 
repülőgépe is megérkezett Tromsőbe Guil- 
baud őrnagy vezetésével, a nagy köd miatt 
miatt azonban ők is felhagytak a további re
püléssel.

Amerikából is elindult egy repü
lőgép Nobile segítségére.

Newyorkból jelentik: Stulta pilóta Mise 
Earxheart és Goidon hajóstiszt és Ellsworth 
kíséretében európai időszámítás szerint teg
nap délután fél tizenkét órakor startolt Euró
pa felé. A gép neve Barátság, százötven lóerős 
nidroplán és háromezer mérföldes útra látta 
el magát elegendő benzinnel. Túlterhelés mi
att csak az ötödik start sikerült, ennek ellené
re a gép utasai erősen bíznak abban, hogy 
hétfőn reggel hétre Londonba érkeznek. A 
gép gép negyedik utasa: Ellsworth ugyanaz, 
aki annakidején Amundsen sarkutazását is 
financirozta. Most azért jön Európába, hogy 
Nobile segítségére legyen.

Sorozatos bakklövései miatt gyámság alá helyezték
Bredean Cornelt, a dévai szigurancaffinököt

Déva. (Hunyadmegyei szerkesztőségünk
től.) Alig fél éve foglalta el Bredean Cornel 
szülővárosában hivatalát, e rövid idő máris 
elég volt ahhoz, hogy kultúrintézményeket 
megbénítson, razziákkal, vexaturákkal sokak
nak nyugalmát megzavarja, személye és mű
ködése ellen úgy a város közönségének, mint 
fölöttcseinek ellenszenvét kivívja.

A Munkás Dalárdát állandóan üldözte, a 
helyiségben tartott razziák alkalmával mind
azokat, akik véletlenül otthon feledték sze 
wélyazonossági igazolványukat, egész éjjelen 
át fogva tartotta, jóllehet az előállítottak kö

zül nem egy gyermekkori játszótársa volt.
Annyira ellenszenves volt előtte a dalárda 

működése, hogy nem volt se nappala, se éjjele 
addig, míg az intézményt meg nem fojtotta.

Az elért siker a sziguranca főnök urat el- 
kapatta, babérait növelni akarta és a munkás 
dalárok letörése után a dévai iparkamara fő
titkárát vette munkába. A kormány megbízás
ból külföldi tanulmányútra utazott főtitkárt, 
közvetlen indulása előtt az állomáson letartóz- 

' tatta, a szigurancára kísérte és megmotoztatta. 
I Csúfos és szégyenteljes kudarc után, a főtit- 
| kárt útjára engedte.

Mivel a kamarai főtitkárral nem boldo
gult, újra visszatért a jelentéktelenebb iparo
sokra Kapóra jött neki a Zsilvölgyében kitört 
munkássztrájk. Azt hitte, úgy vélte, a Zsilvöl- 
gyének közel 16.000 sztrájkoló munkását a dé
vai munkás vezérek bujtogatták sztrájkra, sőt 
talán elgondolása szerint a kitartáshoz szüksé
ges pénzzel is, az előtte gyűlöletes dévai nincs
telenek látják el a sztrájkolókat

Egy ilyen képtelen beállítás lehetett folyo
mánya annak, hogy az ügyészség a szakszer
vezeti helyiségben előzetes Házkutatást ren
delt el, s jóllehet a legcsekélyebb kompromit
táló adatot sem találtak, kétizben összesen 20 
munkást és munkás vezért tartóztattak le. Ezek 
közül többeket úgy a szigurancán, mint a hely
beli csendőrségen súlyosan bántalmaztak, majd 
a nagyszebeni hadbírósághoz szállították át 
őket. A letartóztatottak közül főleg Gombó 
Samu ügynököt és G-egus Antal kovácsot bán
talmazták súlyosan. Gombó úgy Nagyszeben
ben, mint onnan való szabadonbocsátása után 
itt is orvosi látleletet vétetett fel bántalmazá
sairól, s a letartóztatottak közül már hatan is 
bűnvádi feljelentéssé éltük

A végzet amelyet Bredean Cornel oly 
kérlelhetetlenül hívott ki maga ellen, utolérte. 
Igaz, nem az agyongyötört munkások, nem a 
súlyosan bántalmazottak fellépésére, hanem 
Vaku megyei kamarai képviselő, iparkamarai 
elnök közbelépésére. A kamarai képviselő, a 
főtitkáron esett sérelem miatt Bredean azon
nali elmozdítását követelte, s addig is, míg a 
felettes hatóság e kérdést érdemben végleg el
intézheti, Bredeant bizonyos értelemben gond
nokság alá helyezték. Minden hivatali műkö
dését, Radulescu sziguranca felügyelőnek, ki 
annak idején a város egész közönségének osz
tatlan szimpátiáját bírta, felül kell bírálnia. 
A város közönségének nyugalma érdekében 
kívánatos lenne, hogy amiként Székelyudyar- 
hclyről, menesszék innen is.

Fürdőcipők, sapkák maSdMm ingyen
a SALON DES ODEONS (Koronával szemben) «900
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Titulescu tegnap délután 
kihallgatáson volt a miniszterelnöknél

A mai minisztertanács foglalkozik a lapcenzura beszüntetésének kérdésével
Bukarest. (A Brassói Lapok tudósító

jától.) Titulescu külügyminiszter tegnap dél
után 5 órakor Bratianu Vintila miniszterelnök
nél megjelent kihallgatáson, amelyen részle
tesen ismertette a külpolitikai helyzetet és ta
nácskozásainak eredményét. A kihallgatás 
két óra hosszat tartott, s azon külön meg is be
szélték a junius húszadikán kezdődő kisántánt 
konferencia ügyét. Bratianu ezután nagy vo
nalakban vázolta Titulescu előtt a belpoliti
kai helyzetet.
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Sajátmaga készítette viSlamosszékben 
végezte ki magát egy londoni könyvelő

Halálra Ítélte magát, mert meggyilkolta az első feleségét

London. (A Brassói Lapok tudósítójá
tól.) Az angol fővárosban példa nélküli, fan
tasztikus öngyilkosság történt: sajátkészitmé- 
nyü villamosszékkel végezte k önmagát egy 
bank könyvelője. A Simplon-nagybank fő
könyvelője heteken át folytatott munkával 
átalakított egy közönséges széket villamos 
székké. Acéllemezekkel vonta be a favázai és 
villamos drótokat vezetett a lemezekbe,

majd mikor kész volt, beleült, bekap
csolta a villamos áramot és kivégezte 

önmagát.
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Teljesen eredménytelenül utaztak el 
Berlinből a román Nemzeti Bank képviselői

A német Birodalmi Bank nem járult hozzá a lej stabilizálásához

Berlin. (A Brassói Lapok tudósítójá
tól.) Amint a Brassói Lapok megírta, a ro
mán Nemzeti Bank képviselői pár nappal ez
előtt Berlinbe érkeztek, hogy a német jegy
bankoka* megnyerjék a lej stabilizálásához. 
A román kiküldöttek elsősorban a Német Bi
rodalmi Bankkal folytattak tárgyalásokat, 

ezek a tárgyalások azonban nem ve
zettek semmi eredményre.

A Birodalmi Bank ugyanis csak abban az 
esetben volt hajlandó megadni a kért támo
gatást, ha a román államkölcsön-kötvény né
▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼ ▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼

A Berger-cég leszereli műszereit 
a keresztvári alakulnál

Angora mellett uj alagút építését kezdi meg — Nincs pénz arra sem, 
hogy a vasúti vonalat kiépítsék

Brassó. (A Brassói Lapok tudósítójá
tól.) Az a botrány, amely a keresztvári alagút 
építése körül tört ki, mind nagyobb mérete
ket ölt, s most már egészen bizonyos, hogy a 
nagy előkészületekkel megindult munkálatok 
a Brassó— Nehoias—buzaui vasútvonal meg
építésére végleg megszűntek. A bukaresti la
pok támadásaira, amelyeket egyrészt a köz
munkaügyi minisztérium, másrészt a vasut- 
igazgatóság ellen intéztek, a közmunkaügyi 
minisztérium építészeti főigazgatósága most 
egy nyilatkozatot adott ki. amelyben hangoz
tatja, hogy a támadások alaptalanok.

A bukaresti lapok szerint ez a nyilatko
zat csak a való tények elhallgatását szolgál
ja. A helyszínén, Keresztváron, ugyaais a kö
vetkező helyzetet állapították meg:

Bútorvásárlás
Másolom. dolgja

Huj#» botort «kar vénát, ne sajniljaas utat 
MAROSVÁÜÁRHELY-r» M toktatee meg 

Székely és Réti 
er<lőlyr4Sszl bútor gry&r rí

- « hatalmas raktárait

“«?“"' zongora és pianínó
gyárak képviselete. — Hitelképes egyének

nek kedvező fizetési feltételek.

A kihallgatáson Titulescu újból beszélt a 
cenzúra megszüntetéséről, s hangoztatta, hogy 
néhány nap múlva külföldi újságírók jönnek 
Romániába, 8 a cenzúra fentartása rossz vért 
szülne.

Ma délután öt órakor fontos minitertanics 
lesz, amelyen Titulescu újból közölni fogja 
külföldi tapasztalatait. Valószínű, hogy a mai 
minisztertanács dönteni fog a cenzúra meg
szüntetésének kérdésében is.

Családja az öngyilkos asztalfiókjában 
egy vádiratot talált, amelyet Simpson, aki ré
gebben ügyvédnek készült, önmaga ellen szer
kesztett. Benne van bűneinek pontos listája 
és a végső konklúzió, amelyben

kimondta a saját halálos ítéletét.

A fővád az, hogy fiatal feleségét hozomá
nya egyedüli birtoklásáért meggyilkolta és 
két év múlva újra nősült.

met tulajdonosait minden igényükben kielé- 
Sitik. A további tárgyalásokat ennek a kér

ésnek a kielégítő rendezésétől tette függővé 
a Német Birodalmi Bank.

A román kiküldöttek ilyen értelmű tár
gyalások bevezetésére nem kaptak felhatal
mazást s ezért tegnap elhagyták Berlint. Hír 
szerint Párisba mentek, hogy a Francia Nem
zeti Banknál próbáljanak szerencsét. Az elő
jelek azonban ott se nagyon kedvezőek, hi
szen ismeretes, hogy a kölcsön ügyét a fran
ciák a német megegyezéstől tették függővé.

A Berger-épitőcég egymásután több ízben 
figyelmeztette a közmunkaügyi minisztériu
mot, hogy az alagutmunkálatok a legválságo
sabb helyzetben vannak amiatt, mert a köz
munkaügyi minisztérium nem tett idejében 
eleget szerződésbeli kötelezettségeinek. A vál
lalatnak még 250 millióra lenne szüksége a 
munkálatok végleges befejezésére.

Miután a munkaügyi minisztérium 
nem adott pénzt, az építési vállalat 
megkezdte a munkások elbocsátását.

Az elbocsátások még mindig folynak, s 
Keresztvárott mintegy háromezer munkás ma
rad munka nélkül. Az alagutfuró készülékek 
leszerelését is megkezdték már, azokat An- 
gcrál a szállítják, ahol a Berger-cég most fog
ja megkezdeni egy uj alagút építését.

Az alagút tehát nem készül el, de ha el
készülne is, egyelőre nem volna szükség reá. 
Mert ma a szükséges anyag eszközök hiánya 
miatt a vasúti vágányokat nem építhetik meg 
sem Brassó, sem Nehoias felé, s ma még kom
binálni sem lehet, hogy mikor kezdhetnek 
hozzá ezekhez a munkaiatokhoz. Egyelőre úgy 
áll a dolog,

hogy a megépített, de be nem fejezett 
négy kilométernél hosszabb alagút 

gondozás nélkül marad,

s ha idejében nem tudják megszerezni a szük- 
I séges anyagi eszközöket, a nagy munka röv'- 
| desen romhalmazzá válik.
| így néz ki a liberális gazdálkodás gya- 
	 korlatban, ellentétben a reprezentáns liberá- 
I lü urak elméleti megnyilatkozásaival.

/1 brassói £apoK 
nyaralíaíási akciója
Legutóbbi felhívásunk, amelyben közöltük, 

hogy a Külföldi Lapok Szindikátusa a Brassói 
Lapokat bízta meg a nagyszabású nyaraltatási 
akció romániai intézésével, meglepően nagy 
visszhangra talált és máris nagyon sok érdeklő
dés érkezett.

Egy-két napi türelmet kérünk még a le
vélíróktól s rövidesen úgy a lapban, mint 
esetleg külön levélben is részletes és pontos 
felvilágosítást fognak kapni minden kérdésükre,

Liberálisok egymás között
Nagykároly. (A Brassói Lapok tudó

sítójától.) Erdélynek talán egy vármegyéjében 
nincsenek annyira kiéleződve az egyes politi
kai pártok között az ellentétek, mint a Szilágy, 
ságban.

A nemzeti parasztpárt, — mely szülötté
nek vallja vezérét, Maniu Gyulát, — sehol 
sem fanatikusabb, mint itt és sehol sem tanú
sít a liberális párttal szemben olyan ellensé
ges magatartást, mint e megyében. A Magyar 
Párt-ra pedig, amely bár a legártatlanabb tét
lenségben húzódik meg e megye keretei között 
mindkét párt ádáz gyűlölettel tekint

Annál különösebb azonban az, hogy a Szi
lágyságban még a liberális párt sem egységes. 
Szilágyban két liberális párt van.

Az egyik liberális frakció a tulajdonképe- 
ni törzspárt Mosoiu generális köré csoporto
sul A szilágymegyei liberális pártnak másik 
frakciója pedig az a tekintélyes csoport, amely 
nem nagyon tudott megbékülni Mosoiu generá
lis személyével, annak diktátort rendszerével i 
inkább Panaitescu liberális képviselőt, egyete
mi tanárt látta volna szívesen, mint elnököt, 
aki mint nagy népbarát, politikai tevékeny
ségével sokkal rokonszenvesebbé tudta magát 
tenni.

Az ellentét a két frakció között annyira 
megnőtt, hogy a liberális párt kebelében e sze
mélyi kérdés miatt, nyílt szakadás következett 
be és ma Szilágymegyében két önálló liberálii 
párti szervezet működik.

Ossian Juon prefektus a Panaitescu-féle 
frakcióhoz csatlakozott és ez döntötte el sorsát 
mert emiatt a kormányhoz közelebb álló Mo
soiu generális befolyására, prefektusi megbíza
tását a belügyminisztérium visszavonta és he
lyébe Lobon tiu Emil dr. volt nagyváradi pre
fektus, mint a Mosoiu generáis pártjának hit 
embere került.

Talán a kinevezéssel és Ossian prefektus 
felmenetésével lehet kapcsolatos az, hogy a Pa
naitescu -féle liberális frakció Zilahon gyűlést 
akart tartani, melyet azonban a megye uj pre
fektusa Lobont-u Emil dr. nem engedélyezett.

Szilágyban tehát megvigasztalódhat úgy 
a nemzeti parasztpárt, mint a Magy ar Párt, 
mert itt a szabad mozgás még a liberális párt 
részére sincsen megengedve, ha nem pontosan 
úgy táncolnak, ahogy a Mosoiuék hamis mu
zsikája szó.
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Repülőgépen toloncolják vissza 
Kun Bélát Oroszországba
Becs. (A Brassói Lapok tudósítójától.) 

Kun Béla ügyében Arsztria, bír szer nt. :.gy 
döntött, hogy nem adja ki Magyarországnak, 
hanem, mihelyt a bírói eljárást befejezik el
lene, Oroszországba toloncolják. Németország 
már meg is adta a hozzájárulását a területén 
való átszállításhoz. Kun Bélát a rendes, menet
rendszerű repülőgépen szállítják Bécsből Ber
linbe és egy német kikötőből hajón Oroszor
szágba.

Lupa dr. Romániába hívja a francia 
tőkéseket

Páris. (A Brassói Lapok tudósító]ától). 
Lupu dr. munkaügyi miniszter, aki — mint 
ismeretes — most Párisban tartózkodik, be
szélt a párisi újságírókkal Románia belső hely
zetéről. Nyilatkozatai teljesen fedik Dúca nyi
latkozatait, hangoztatta, hogy Romániában nagy 
a rend és hatalmas munka folyik, s nem igaz, 
hogy forradalmi állapotok lennének.

— Jöjjenek a francia kapitalisták — mon
dotta — Romániába, amely egész Európában 
az egyetlen ország, ahol tőkéiket gyümölcsö
zően helyezhetik el.

Az újságírók megkérdezték tőle, hogy mi 
van Romániában a munkásszakszervezetekkel, 
amire Lupu kijelentette, hogy azok Romániában 
nem fejlődhetnek, mivel a romániai ipar még 
nincs teljesen kifejlődve.

Londoni egyetemi hallgatók 
„népszövetségi ülése“

LONDON. (A Brassói Lapok munkatár
sától.) A londoni School of Economics (köz
gazdasági egyetem) hallgatósága nagy vitaestét 
tartott a népszövetségi szabályok gyakorlati be
mutatása céljából. Az estén, amelynek rendezé
sét Baker professzor, a nemzetközi jog hírne
ves tanára vállalta, mindenben pontosan követ
ék az igazi népszövetség szokásait és szabá- 
'ait. A gyűlés egyetlen tárgyát a kisebbségek 
elyzetéről és védelméről folytatott vita képezte. 
Aárffy-Mantuano Judit, az egyetem magyar hall
atója, a magyar delegátus szerepében több 
lint félórás beszédben ismertette a nemzeti ki

sebbségek helyzetét, ez esetek hosszú sorának 
elvonultatásával igazolta, hogy a középeurópai 
utódállamokban a magyarság a nemzetközi szer
ződések dacára igen súlyos sorsban senyved. 
izek alapján javasolta, hogy a „fiók népszö
vetség“ tűzze napirendre a kisebbségi szerző
dések megvitatását és helyezze szükség esetén a 
kisebbségek védelmét a saját közvetlen vé
delme alá.

A vita folyamán az utódállamok képvise
li! szívósan védték saját kormányukat és heve
sen ellenezték a javaslat elfogadását. A gyűlés 
azonban a Márffy-Mantuano Judit indítványát 
óriási szótöbbséggel elfogadta.

VTVWVVVWVWVTWVWWVVWVWVWW

(x) Sporteredmények. A Budapest— 
Bécs közötti magyar-osztrák kerékpárverseny a 
magyarok abszolút győzelmével végződött. Első 
Magyarország A. csapata 57. 41. 47., a máso
dik Magyarország B. csapata 59. 33. 24. Har
madik Ausztria. Az egyéni verseny győztese 
Vida László BSE. 9 óra 30 p. 31 mp. idővel. 
Labdarugó eredmények: Kassa BAK—Slavia 
(Kassa) 3:1 (1:1). Oslo. Dánia - Norvégia 3 : 2. 
Amsterdam válogatott Kairó válogatott 1:0 
(1:0) Brüsszel—Mexikó 4:1. Berlin- Hertha— 
Csüe4:l (1:1). Stockholm. Viktória Ziskov 
(Praga)—Skargarden 5:4 (2 ; 3).

— Kedden tárgyalja a Tábla a nagy
váradi munkásotthon rekvirálási pőrét. 
Tudósítónk jelenti: A nagyváradi királyi Tábla 
kedd délelőttre tűzte ki a nagyváradi munkás- 
olihon elrekvirálása ügyében indított pört. Mint 
ismeretes a rekvirálásnak semmiféle jogalapja 
nem volt, mert az épület, amely a munkások 
ildortkézségéből épült fel, teljesen uj s a tör
vény értelmében rekvirálásmentes. A törvény
telenül kiadott rekvirálási végzést annak idején 
a munkások megfélemlítésére foganatosították. 
A táblai tárgyalás elé i.agy érdeklődéssel tekint 
i nagyváradi munkásság.

Kapható gyógyszertárakban és drogueriákban. 
Egyedüli képviselet: 
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Harminc millió lejt követel a temesvári 
muzeum az eltulajdonított képekért

E hó végén ismét megindulnak a tárgyalások Jugoszlávia és Románia között
B uk a r e s t. (A Brassói Lapok tudósítójá

tól ) Mikor az 1919-ik év elején a szerb csapa
tok kivonultak a megszállott Temesvárról, na
gyon sok művészi és páratlan értékű festményt 
vittek magukkal a temesvári múzeumból. A 
szerb csapatok által eltulajdonított festmények 
között szerepelt Carlo Dolci olasz festőnek egy 
remeke, továbbá Guido Reni és Padora Nino 
festők alkotásai és egy rendkívüli nagy érték
kel bíró Tízian kép is. Az értékes Tizian kép 
Vénuszt és Adoniszt ábrázolta és a hivatalos 
mübccslők 25 millió lejben állapították meg a 
festmény értékét. Az ehulajdonitott képekről 
a kárbecslést a temesvári muzeum igazgatója, 
Mfloia loachim ejtette meg és az ő megállapí
tása szerint mintegy 30 millió lej kár érte a 
múzeumot.

A tárgyalások már évek óta folynak a ro
mán állam é« Jugoszlávia között, azonban még 
ezideig semmi eredményre sem vezettek. E hó 
végén ismét felveszik a tárgyalások fonalát a 
külügyminiszteriumi megbízottak és Belgrádi
ban olyan megállapodásra szeretnének jutni.
VyTVTVTyyyVTVVTVTT'FV^WrFrYTVTWyTVyVtrVWTTTVVWTrWVVWYVWWVVYVVVW

Jugoszláviai vécjleo me^liajlott 
Mussolini akarata előtt

Beterjesztették a nettunói egyezmény ratifikálásáról szóló javaslatot, de a nemzet 
akaratának véres elnyomása árán

B e 1 g r á d. (A Brassói Lapok tudósítójá
tól.) Marinkovics belügyminiszter tegnap be
nyújtotta a kamara elnökségéhez a nettunói 
egyezmény ratifikálásól szóló törvényjavasla
tot s ezzel az aktussal Jugoszlávia teljesen 
meghátrált Olaszország előtt. A két állam sú
lyos konfliktusának, amely nemrégiben olyan 
elkeseredett és véres tüntetéseket váltott ki 
mindkét részről, hogy a háború kitörését csak 
Anglia figyelmeztető közbelépése tette elke
rülhetővé, — tulajdonképpen ez a lényegé
ben nem is olyan fontos egyezmény állott a 
háta mögött.

A nettunói egyezmény lényege az. hogy 
az olasz állampolgároknak az olasz határmen
tén fekvő harminckilométeres jugoszláv sávon 
szabadjon kereskedést nyitaniok és birtokot 
szerezniük, amit annak idején a jugoszláv 
kormány megtiltott. Az erre vonatkozó egyez
mény már rég létre is jött a két állam között, 
a ratifikálással azonban a jugoszláv kormány 
adós maradt. Mussolini presztízskérdést csi- 

I nált a dologból s a két állam közötti nagyobb 
| okok és összeütköző érdekek miatti feszültség 

ezen a ponton mérgesedett el annyira, hogy 
I szinte-szinte háborúra vezetett.

mely mindkét állam részéről elfogadható lesz, 
Ugyanis eddig az volt a helyzet, hogy a ju
goszláv megbízottak igen magasnak tartották 
a képek becslési értékét és nem voltak hajlan
dók ilyen magas összeget fizetni az eltulajdo
nított festményekért, viszont a román kormány 
kitartott követelése mellett. Értesüléseink sze
rint az ügyben újabb komplikációk állottak 
be és illetékesek nem sok reménnyel tekintenek 
a tárgyalások elé. Mint ismeretes, csak négy 
Tizian Venus festmény létezik eddig és ezek 
közül egy Rómában, egy Madridban, egy pedig 
Becsben van, mig a negyedik Temesváron volt 
A temesvári múzeumban viszont azt állítják, 
hogy a képet a megszálló szerb csapatok vit
ték magukkal, tehát annak jelenleg Belgrád- 
ban kellene lennie, azonban ott nincsen, mert 
a bevezetett nyomozás megállapította, hogy a 
kérdéses Tizian képet egy londoni milliárdos 
még ezelőtt egy évvel megvásárolta egy millió 
dollárért. A bevezető nyomozás lesz hivatva el
dönteti, hogy miyen körülmények között vá
sárolta meg a londoni milliárdos a képet.

A jugoszláv kormánynak meg kellett 
hunnyászkodnia Mussolini hatalma előtt. Ez a 
meghunnyászkodás azonban nem volt könnyű, 
mert a jugoszláv nemzeti érzés elkeseredetten 
tiltakozott ellene. A tüntetések, véres utcai és 
barrikád-harcok egymást érték s a parlamenti 
ellenzék is az utca hangulatát szította. Már- 
már arról volt szó, hogy a kormány megbu
kik, s akkor elkerülhetetlenné válik a fegy
veres leszámolás. A kormány azonban ura 
maradt a helyzetnek. Véres terrorral letörte 
az utcai tüntetéseket, folytonos kizárásokkal 
elnémította az ellenzéket, s teljesen meghajolt 
Mussolini akarata előtt.

A nettunói egyezmény ratifikálásáról szó
ló törvényjavaslat beterjesztése így Jugoszlá
via történelmének egyik fejezeteimévé lett. 
De nem lesz egyúttal a két állam közötti fe
szült helyzet teljes eliminálása is. A ratifi
kálás a nemzet akarata ellenére történik meg, 
s bizonyos, hogy a véres elnyomás, aminek 
árán a kormány keresztülhajszolja, hamaro
san megtenni a maga elkerülhetetlen gyümöl
cseit
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HÍREK Sulyok István, református püspök meglátogatta 
a bánáti és szörénymegyei egyházközségeket

BRASSÓI LAPOK 
«®®«*^^

POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik minden munkanapon az est! «rákban.
Hirdetések vagy közvetlenül a kiadóhivatal hol 
küldendők, vagy pedig bármelyik hirdetési iroda, 

vagy bizományosaink utján is feladhatók, 
A -M-gal jelzett hírek díjazás alá esnek.

— Felelős szerkesztő: Kocsis Béla.
% Brassói Lapok nyomdavállalatának kiadása.

Előfizetési dijak Brassóban: egy hóra 90 lej, ne
gyedévre 240 lej, félévre 460 lej, egy évre 900 
lej. Kézbesítési díj külön fizetendő. Előfizetési 
dijak vidékre: egy hóra 100, negyedévre 270, fél
évre 520, egy évre 1000 lej. — Külföldre: negyed
évre 420.—, félévre 820.—, egész évre 1600 lej

A BRASSÓI LAPOK

PANASZKÖNYVE

A csikszentdomokosi „kisisten“
Tekintetes szerkesztőség! A csíkszentdo- 

mokosi „kisisten“ nem adóvégrehajtó, nem is 
csendőrőrmester, de még csak nem is szolga- 
biró, hanem egy egyszerű vizsgázatlan erdőőr. 
A neve Máté Albert s a hatalma olyan nagy, 
hogy a fönti címet is ő adományozta sajátma
gának. És ennek a hatalomnak a tudatában 
bátran brutálizálja az erdőző embereket. A falu 
végén, a korcsma előtt sorompót állított fel s 
húsz lejt szed minden szekér fa után, amit a 
faluba bevisznek. Ha valami nem tudja kifizetni 
a taksát, úgy elkobozza a fát, vagy külön kegy
ként maga veszi fel a kereskedőtől az árát, le
vonja a húsz lejt, de ilyenkor fáradtság címén 
még megköveteli az egy liter bort, vagy a két 
üveg sört. Igen dús jövedelmet jelent ez neki, 
tekintve, hogy a Csikszentdomokoson naponta 
legalább 200 szekér fát szállítanak ki az állo
másra. Előfordult már az is, hogy egy olyan 
embertől kobozta el a fát, aki éhező családjá
nak akart vásárolni a fa árából egy véka ku
koricát. Figyelmije már sokszor volt, de hiába 
minden, mert kiterjedt rokonsága — mind ingyen 
és szabadon tarolja az erdőt — hamis tanúként 
felvonult mellette. Már nem ismeri feljelenteni 
senki. Ez különben általános baj: a faluból ki
nevezett erdöőrök sógorsága-komasága ingyen 
élősködik a fán, ami ezen a vidéken a nép ke- 
nyeretadó búzája.

Ha ez Így megy, 20 év múlva elharácsoló- 
dik az erdő. Az erdőigazgatólág a legjobban 
tenné, ha teljesen idegenekkel cserélné ki eze
ket a lelkiismeretien embereket, akik maguk 
tanítják ki párthiveiket, hogy miképpen lehet 
ügyesen lopni.

Csikszentdomokos.
Aláírás.

— Franasovici alállamtitkár tegnap Ko
lozsváron volt. Kolozsvárról telefonálják: Fra- 
nasovici belügyminiszteri alállamtitkár erdé
lyi utján szombaton estétől tegnap délutánig 
Kolozsvárott tartózkodott. Az alállamtitkár 
közigazgatási vizsgálatot tartott. Kolozsme- 
gyében. Hir szerint eddigi vizsgálatinak ered
ményeképpen több erdélyi prefektust kicse
rélnek, elsősorban az aradit, a máramarosszi- 
getit és a beszterceit. Este Lapedatu kultusz
miniszterrel együtt utazott el Kolozsvárról

— Kolozsmegyében ellopták a tanügyi 
alapot. Kolozsvárról jelentik: Kolozsmegye 
nagytanácsának mai ülése rendivül izgalmas 
jelenetekben bővelkedett. A déli órákban ki
derült, hogy a megye közigazgatása nem áll 
hivatása magaslatán. Rájöttek arra, hogy a 
tanügyi alapot hütlenül kezelték, az elsikkasz
tott összeg máris rendkívül magasra emelke
dett, de még nem sikerült megállapítani, hogy 
a visszaéléseket kik követték el. Valószínű, 
hogy szenzációs letartóztatások lesznek a na
pokban.

— Aradon titokzatos ügyben nyomoz a 
főhadbiró. Aradról jelentik: Ma érkezeit Arad
ra Pilkureanu főhadbiztos, aki egy ismeretlen 
és titokzatos ügyben nyomoz. A sajtónak meg
tagadták az ügyre vonatkozó minden felvilá- 
gositást

Lúgos. (A Brassói Lapok tudósítójától.) 
Sulyok István, az erdélyi reformátusok kiváló 
főpászk.ra, nagyváradi püspök, sorra látogatta 
a bánáti református egyházmegye szörényme
gyei egyházközségeit, ahol már tizenkilenc év 
óta nem volt hivatalos püspöklátogatás.

A püspök dr. Szemethy Géza egyházkerü
leti titkár. Nemes Béla bánáti esperes-helyettes 
tanácsbiró, és Szombati-Szabó István bánáti 
egyházmegyei tanácsbiró kíséretében járta vé
gig az egyházközségeket.

A püspöki látogatás első állomása Karán- 
sebes volt, ahol a város képviselői, s az összes 
egyházak lelkészei fogadták méltó ünnepé
lyességgel. Sulyok püspököt, aki karánsebesi 
tartózkodása alatt dr. Badescu Traian József 
gór. kel. püspök vendége volt. Miután Karán- 
sebesen a reformátusoknak sem templomuk, 
sem lelkészük nincs, Sulyok püspök az evan
gélikus templomban tartott megrázó beszédet 
híveihez. Prédikáció után az egyházak, város, 
katonai, közigazgatási és az összes hatóságok 
és társadalmi intézmények küdöttségei üdvö
rrnnmTmnTmnTTTTTTTTYYTTmTvnnnTnTnnTmmvTTvmTni

— Megnyílt a kolozsvári néprajzi mú
zeum. Kolozsvári tudósítónk telefonálja: Teg
nap délután nyitották meg ünnepélyesen La
pedatu kultuszminiszter jelenlétében a nép
rajzi múzeumot, amelyet Kolozsvár város ta
nácsa a jándékozott az államnak. A muzeum 
gazdag tartalma meglepte a megnyitáson részt 
vevőket. A legértékesebb anyag a magyar és 
szász keramikai tárgyak. A muzeum felöleli 
Erdélv, Bánát és Máramaros iparművészeiét

— Halálos szerencsétlenség az angol mun
kaügyi miniszter házibálján. Londonból jelen
tik: Guines munkaügyi miniszter házibálján 
különös szerencsétlenség történt. Két cseléd
leány felmászott a bálterem üvegtetejére, 
hogy észrevétlenül kibámulhassa magát a fé
nyes mulatságon, amelyhez hasonlót nem egy
hamar lesz még alkalmuk látni. Az üveg ku
pola azonban nem birta el a két kiváncsi cse
lédleány érthető érdeklődését és beszakadt 
alattuk. A szerencsétlen leányok tiz méter 
magasból zuhantak alá s nagy riadalmat idéz
tek elő az előkelő bálozók között, akiknek 
soraiban ott volt maga az angol királykisasz- 
szony is. Az egyik cseléd nyomban meghalt, 
a másik súlyos sérüléseket szenvedett. Szeren
csére a hálozóknak az ijedtségen kívül egyéb 
bajuk nem történt, a munkaügyi miniszternek 
azonban így is nagyon kellemetlen volt a 
kínos malőr, amely a különben jólsikerült 
mulatság hangulatát egészen elrontotta. Hiá
ba volt minden vgasztalás, Mary ki-á’ykis- 
asszony mégsem tudott már jókedvűen lán
colni azon a parketten, amelyről pár perccel 
azelőtt mosták fel a könnyelmű cseledleány 
kifröccsent vérét.

— Százéves jubileumot ünnepelt az aradi 
zsidó egyházközség. Tudósítónk jelenti: Az 
Asztalos Sándor-utcai zsidó templom fenállá- 
sának százéves évfordulóját fényes külsősé
gek között ünnepelte meg az aradi zsidó egy
házközség. Az ünnepségeken megjelent Su
lyok István református püspök és Érint Latos 
evangélikus «zurtrintendens is. Schütz Henrik 
dr. és Vágvölgyi 1 a jós főrabbi magasszárny J 
lásu beszédet tartottak. Az ünnepet délután 
gyermekkabaré egészítette ki, este pedig ban
kett fejezte be.

Toyok:
Chapu Jean,

Telefon : 349/80.
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Képviselők és ügynökök az egész országban. — Keresünk agilis ügynököket.

zölték a püspököt A tisztelgések végeztével 
presbiteri dbziilést tartottak.

A karánsebesi látogatás uán a püspök kí
séretével együtt Lúgosra utazott, ahol az állo
máson hatalmas tömeg várta, élén a hatósági 
és egyházi reprezentánsokkal. Másnap ünnepi 
istentiszteletet tartottak a református templom
ban, melynek végeztével a püspök a tisztelgő
ket fogadta, s aztán presbiteri diszülés volt.

A lugosi felemelően szép nap után Béga- 
völgy református községeit, Szapáryfalvát, Bo- 
dófalvát, Bégamonostort és Igazfalvát láto
gatta sorra. Mindenütt istentiszteletet tartott s 
presbiteri diszüléseken elnökölt. A román la
kosság tisztelete a püspök iránt meghatóan 
kedves ivódon nyilatkozott meg. A Szapáry- 
falva m-dlétti P, rul tiszta román község lakói, 
élükön dr. Ratiu Gyula gör. kath. lelkésszel 
„Bine afi venit" felírása diadalkapu alatt üd
vözölték Sulyok Istvánt.

A püspök egyházközségi látogatása után 
újra Lúgosra ment, ahonnan hazautazott.

— Agyonlőtte magát egy huszonegy 
éves leány, mert vőlegénye szakított vele, 
Tegnap délután agyonlőtte magát szüeinek 
Hosszu-utca 133- száma házban levő lakásai 
Wagner Márta huszonegy éves leány. A szi
vébe lőtt s halála belső elvérzés folytán követ
kezett be. Szülei délután két órakor elmentek 
hazulról, amikor fél hétkor hazatértek, holtan 
találták leányukat. Wagner Márta jegyese volt 
egy bukaresti gyógyszerésznek, akitől tegnap 
szakitő levelet kapott s amint búcsúlevelében 
Írja, ez kergette az öngyilkosságba.

— Gyógyszerész közgyűlés Szászvá
roson. Dévai szerkesztőségünk jelenti: A 
Gyógyszerészek Országos Szövetségének hu- 
nyadmegyei körzete, f. hő 17-én délután rendes 
évi közgyűlést tartott. A közgyűlés a Kaszinó 
nagytermében délután 3 órakot vette kezdetét. 
A közgyűlés kari ügyekkel foglalkozott, a mun
ka néliséggel kapcsolatosan tárgyalta a külföld! 
diplomával bírók alkalmazásának kérdését Is, 
Tárgyosorozaton szerepelt a munkáspénztárak 
által létesített gyógyszertárak kérdése is. A 
közgyűlés elhatározta Illetve felkérte Jonescu 
szövetségi elnököt, hogy az e téren uralkodó 
anomáliák megszüntetése érdekében járjon közbe 
a minisztériumnál és amennyiben az nem ve
zetne sikerre, felhatalmazta, hogy a leheti 
legrövidebb Időn belül egy Bukarestben meg
tartandó országos gyógyszerész kongresszust 
hívjon össze.

A Brassói Lapok 
pártoktól, érdekeltségektől teljesen független s 
épen ezértminden sora csak az olvasóért van. Min
ket támogat, de az önmaga érdekeit Is szolgálja az 
aki mindennap olvassa és másoknak Is ajánlja a 

Brassói lapokat
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A Rauca-fivéreket kizárták 
a liberális pártból

Sepsiszentgyörgy. (A Brassói Lapok tu- 
dósltőiátől ) Egész Románia ismeri már a hír
hedt Ratica-Róka-Rauceanu fivéreket, akiket 
pár évvei ezelőtt a liberálisok küldöttek os
torként Háromszékmegye székely népére. A 
jeles fivérek a prefeketusi illetve polgármesteri 
állásokat szerezték meg és jólismertek azok a 
visszaélések, melyeket a kiváló férfiak elkö
vettek s melyek miatt több bírói eljárás van 
folyamatban ellenük.

Nemrég megírtuk Rauca Izidornak a 
sepsiszentgyörgyi polgármesteri állástól való 
csúnya elbocsátásának ügyét, tegnap újra ki
védhetetlen* erkölcsi pofont kaptak a fivérek 
maguktól a liberálisoktól, fegyvertársaiktól s 
ezzel talán pontot is tehetünk karrierjük után.

A liberális párt háromszékmegyei tago
zatának állandó választmánya dr. Iteanu Alex, 
képviselő elnöklete alatt vasárnap délután négy
órakor gyűlést tartott a Rauca-féle ügyben. A 
gyűlésen megjelentek az állandó választmány 
összes távját, számszerint tizennégyen és Iteanu 
elnök alaposan indokolt írásbeli jelentése alap
ján titkos szavazással egyhangúlag kizárták a 
háromszékmegyei liberális pártból, Rauca- 
Rauceanu Vince képviselőt és volt vármegyei 
prefektust és Rauca-Rauceanu Izidort, Sepsi- 
szentgyörgy elcsapott polgármesterét. A kizá
rás indoka: Mindkét tag közérdekellenes mű
ködést fejtett ki s ezért nem érdemesek a 
pártban való további működésre.

A Sepsiszentgyörgyi Magyar Dalárda 
zászlószentelési ünnepélye

SEPSISZENTGYÖRGY. (A Brassói La
pok tudósítójától.) A Brassói Lapok május hó 
25-iki számában hirt adtunk arról, hogy az 
országos viszonylatban is igen előnyösen is
mert Sepsiszentgyörgyi Magyar Dalárda zász
lóját nagyszabású ünnepségek keretében f. évi 
junius hó 3-án szándékszik felszentelni. Előre 
láthatatlan, közbejött akadályok miatt azonban 
az ünnepség legfontosabb szereplői: Gr. Bethlen 
Györgyné zászlóanya s dr. Inczédy Joksman 
Ödön dalosszövetségi elnök ezen a napon nem 
tudtak volna a zászlószentelési ünnepélyen 
részt venni s erre való tekintettel a dalárda 
ünnepélyét bizonytalan időre elhalasztotta és 
a zászlószentelési ünnepet f. évi julius hó 1-re 
tűzte ki.

A tervezett nagyszabású ünnepség sor
rendje a következő : Julius hó 1-én reggel a 
testvér dalos egyesületek ünnepélyes fogadása 
a vasúti állomásnál. Bevonulás. 2 Délelőtt 11 
órakor díszközgyűlés és zászlószentelés a ref. 
Székely Mlkó-Kolleglum udvarán emelt dísz
sátorban. Délután 1 és Vz órakor közebéd a 
Tank6-kertben. Egy teríték ára ital nélkül 80 Lei. 
A résztvennl szándékozók szíveskedjenek je
gyeiket junius hó 24-én d. u. 6 óráig Dr. 
Barabás és Sípos kollégium alatti üzletében 
előjegyezni, illetőleg kiváltani. Délután 5 órakor, 
díszhangverseny a városházi dísztermében.

Az ünneplő dalárda vezetősége reméli, 
hogy a nagyszabásúnak Ígérkező ünnepségen 
egész Erdély magyarságának szive össze fog 
dobbanni a magyar dal kultuszában.
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— Az étfalviak kultursztrájkja ered
ményre vezetett Sepsiszentgyörgyről jelentik: 
Pár nappal ezelőtt megírtuk, hogy az étfalviak 
a református iskola elvétele miatt kultursztrájkot 
kezdtek a törvénytelen rendelet hatálytalanítása 
érdekében. Újabban örömmel jelenthetjük, hogy 
az első kultursztrájk eredményesen végződött, 
amennyiben a közoktatásügyi miniszter a napok
ban arról értesítette a református egyházi főha
tóságot, hogy az étfalvi református iskola be
zárására vonatkozó rendeletet hatálytalanította, 
egyben engedélyezte, hogy a tanulók továbbra 
is a református iskolába járhassanak.

Házasság;. Klein Elluska (Tárgul Sácuesc) és 
Einzig Rudolf házasságot kötöttek.

— Az aradi tanácsot a hét végén feloszlat
ják. Aradról jelentik: Georgescu megyefőnök 
Bukarestből Aradra érkezett. Bukarestben a 
belügyminiszterrel megbeszélte az ideiglenes 
bizottság névsorát. Hírek szerint az aradi ta
nácsot e hét végén feloszlatják.

— Tíz napra lezárják a Gyár-utcában a 
közlekedést. A brassói városi tanács közli 
Brassó lakosságával, hogy junius 20-tól kezdve 
tíz napig szünetel a forgalom a Gyár-utcában 
a Tömös-csatorna hídjának javítási munkála
tai miatt.

— Halálozás. Niemandz Ferenc, a brassói 
CFR. műhelyek műszaki vezetője, a társada
lomban és a munkásság körében rokonszenves, 
becsült egyéniség, a háborúban szerzett beteg
sége következtében 35 éves korában elhunyt.

— Választási visszaélések miatt elitéltek 
egy aradi birót. Aradról jelentik: A mai napon 
tárgyalta az aradi törvényszék Lazarescu sef- 
portarcl aradi törvényszéki albiró ügyét. A 
Nemzeti Parasztpárt, mint főmagánvádló, vá
lasztási visszaélésekkel vádolta Lazarcscut, a 
ki a legutóbbi képviselőválasztáson, mint a 
hnlmágycsucsi választási kerület elnöke, be
zárta a szavazó helyiséget és az ellenzékieket 
nem engedte szavazni. Az előző tárgyaláson 
két biró, Moldován és Ramorcianu nem tudtak 
megegyezni a vádlott bűnössége fölött és ezért 
harmadik biró delegálását kérték. A törvény
szék a mai tárgyalásra Antoniu birót delegál
ta. Hosszas tárgyalás után a biróság a válasz
tási visszaélésekkel vádolt birót bűnösnek 
mondotta ki és háromezer lej pénzbírságra ítél
te. A f/íniagán vádló Nemzeti Parasztpárt fe- 
lebbezett az ítélet ellen és a fogház büntetés ki
szabását kéri, Lazarescu pedig a bűnösség ki
mondása miatt felebbez. Az ügynek érdekessé
get az ad, hogy már a második aradi birót Íté
lik el választási visszaélések miatt.

A hadbíróság szabadlábra 
helyezte Grünwald könyv- 

kereskedőt
Még 20 nap múltán is látszanak rajta 

a megverés nyomai
Kolozsvár. (A Brassói Lapok tudósitó

jától.) A hadbíróság hosszas fogvatartás után 
sok intervencióra szabadlábra helyezte Grün- 
wald Ármint, a Kultúra könyvterjesztő tulaj
donosát, akit a kommunista szervezkedési ügy
ben való részességgel vádoltak.

Giünwaldot, — mint megírtuk, — több
ször megverték. Legutoljára húsz nappal ez
előtt. Most, hogy szabadlábra helyezték, a vá
rosi tiszti főorvossal orvosi látleletet vetetett 
fel sérüléseiről. Az orvos megállapította, hogy

húsz nappal a megveretés után rendkí
vül súlyos nyomai látszanak a veré

seknek.

Grünwald most lépéseket tesz abban az 
irányban, hogy elégtételt nyerjen szenvedé
seiért.

Erősítő bor (vin tonic)
AJfinJJa és rendeli Románia minden orvosi szaktekintélye. 

16 éve használják a legjobb sikerrel!
Engedélyezte a Legfelsőbb Egészségügyi Tanács, 41,962 számú, 1909. ektóber 24. keletű átíratta

ÉLET -ERŐ -EGÉSZSÉG
Általános testi gyengeség, vérszegénység és ennek következményei ellen.

A vérszegénység veszedelmes kövelkezményei. A vérszegénységtől az idegességig és tűdÖvészig csak 
egy lépés van. A foszfor és organizmus arzén szerepe.
A Kolla-diő és Kinin kivonat edző és erősítő hatása. ’^

A vérszegénység és annak következményei külön
féle módon mutatkoznak.

A legközönségesebb sziniplómák: teljes hiánya a 
frisseséi és erű érzésének, különösen reggel, általános 
gyengeség, a test, a látás és az emlékező tehetség el- 
gyengüíése, sárga arcbőr, beesett széniek, fülzu^ás, iejtá- 
jás, láb- és vesefájdatmak; szédülés, bizonytalan járás, 
rossz álmok, állandó hillés és torokfájás — erélytelenség 
és búskomorság.

lyenkor segíteni kell a természetnek és vissza kell 
adni a testnek regi erejét, rendes szabályozott életmód, 
valamint a hiányzó anyagok mesterséges utón vató szál
lítása által. Ezek: a foszfor és koloiii alakú organikus 
arzén, umelvet a Koila-dió nedve és a bárom kinin-fajta 
tartalmaz. Régi praxisom alatt, sok különböző erősítő szer 
kipróbálásával, a legjobb éredménveket az ismert Vln 
tonic (erősítő bor), Const Chihaescu buka
resti oyöoyszeresz-veóyesz gyártmányával ér
tem el. Ennek a bornak, amelyet joggal életelixlrnek nevez-

Kupható Byőoysaertárakban és drogériákban.

Medgyaszav Vilma 
Bukarestben

•Wnta-szinház 1928. junius 23.
Str Sárindar szombat, 9 órai kezdettel.

Egyetlen sanzonestély I 
Magyar, német, francia műsor!

lenyel« ,MOZAHT"-nál,
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— Három embert ütött asyon a vil
lám. Erzsébetvárosi tudósítónk írja: A Medgyes 
közelében levő Bajom község határában Schmidt 
Susanna bajomi lakőst kapálás közben érte a 
nagy vihar. Schmidtné négyéves kis fiát ölébe 
kapva szaladt a zivatarban a falu felé, de me
nekülés közben a villám beléjük ütött és mind
kettőjüket megölte. — Dobre János ádámosi 
lakós kaszálásból tért haza, mikor a falu köze
iében a zivatar utolérte. Egy fa alá menekült s 
a villám épp abba a fába csapott be. A vihar 
után a járókelők találtak rá kihűlt testére.

— Beszakadt egy tribün hatszáz gyer
mek alatt Newyorkból jelentik : Pennsylvania 
Pittsvitte nevű városában egy tribün hatszáz 
gyermek alatt beomlott, ötven gyermek súlyo
san megsebesült.

— Megéltek egy koldust nehány fo
rintjáért. Marosvásárhelyről jelentik: Popa 
Vasilie 65 éves szederjes! lakóst, aki koldulásból 
élt, tegnap lakásán több fejszecsapástól sújtva, 
holtan találták. Az a hire volt, hogy több ezer 
lej pénzt kuporgat otthon s ezért gyilkolták meg.

— Az alkohol. Marosvásárhelyről jelen
tik, hogy Oláh Gábor 32 éves sármási gazdát, 
aki tagnap este a kelleténél többet ivott, s egyéb
ként is iszákos ember volt, a kertjében halva 
találták. Az alkohol ölte meg.

— Borzalmas orkán Mexikóban. Mexl- 
cóból jelentik : Oklahoma államban óriási tor
nádó pusztított, s tizenkét halottal, s a vetések 
elpusztításával óriási károkat okozott. Blaln vá
ros csaknem teljesen elpusztult, Snyder város
ban ötven híz omlott be, Nemport és Kennett 
városok környékét árvíz öntötte el. Eddig két
ezer a hajléktalanok száma. ^Mexikó városában 
az éjszaka földrengés volt, amely óriási károkat 
okozott.

— Az iadividualpszichológlai nevelési 
tanfolyam, harmadik előadássá kedden, 19-én 
este félkilenc órakor kezdődik a református 
egyház tanácstermében, Kálvin János (Ötvös) 
utca 3 szám alatt. Tárgy: „a gyermek otthon, 
az ovódában, az Iskolában. Az egyetlen gyer
mek. A gyermek a testvérei között.“

* A mreacsc! Erről az érdekes témáról tár
gyalt nemrég a .Manchester College“ hírneves veze
tője : Dr. Jacks tanár. Frltz Dörge Bank Wien I 
Kartner Strasse 43 t, olvás^aknak ingyen és portó- 
mentesen kü'd útbaigazítást arra nézve, hogy miként 
gyarapíthatják könnyen a vagyonukat százezrekkel. 
Megéri a fáradtságot, hogy címét még ma bekü'dje 
ennek a mintaüzeme révén általánosan ismert bank
intézetnek. Semmi kötelezettség nincs!

I nek. naponkénti szedése (étkezés előtt egy-egy pohárká- 
| val) már 10 nap múlva bámulatos eredményt mutat. A vö- 
i rös vérsejtek feltűnően megszaporodnak, a test organikus 

foszfortat falnia megnagyobbodik, a testben levő mérgek 
eltűnnek, feltűnő erőszaporodás áll be, az arc egészséges 
piros szint kap; az élet és munkakedv megszaporodik.

Teljesen érnek nélkül mindenkinek, fiatalnak, Örs
nek, egészségesnek es különösen betegnek ajánlom, hogy 
a sok mérges trÍMÖsztr helyett, ezt az ártatlan és ideá
lis erósito szert használják, amely visszaadja erejüket, 
fiatalságukat és egészségüket.

Ajánlom a szülőknek, hogy gyenge és vérszegény 
a tanulás által kimerült gyermekeiknek, ezt a csodás erő
sítő szert adják.

A Cslháe’cu-féle erösitő bor használatát a Legfel
sőbb Egészségügyi Tanács engedélyezte. 1907. október 
2t-lki 41109 sz. engedéiyeveí.

Dr. Ix.
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Heti műsor:
Hétfőn- Mersz-e Mary? (4-cdszcr. Sorozatszám 

23.)

Kedd: A Dybuck. Az amerikai és európai 
színpadok leghíresebb és legizgalmasabb szen
zációja Újdonság, először. Héber kabaliszti- 
kus J-genda. Sorozat szám: 24.

Szerda: Csókhercegnő. Operette-ujdonság 
először. A kolozsvári színházi évad egyik leg- 
nagyobb sikerű újdonsága. Kolbay Ildikó, 
László Andor, Ihász Aladár fölléptével. Kun 
Magda vendégjátékával. Sorozatszám: 25.

Csütörtök: \rincs előadót, -

Péntek: Judás fskariós. Nikodémusz Ká
roly pályadijai nyert, hatalmas bibliai tragé
diája. Sorozat szám: 26.

Szombat (a Redontban) Olympia. Molnár 
Ferencnek, az „ördög“, „Liliom“, „Játék a 
kastélyban“ szerzőjének legújabb darabja. A 
budapesti Magyar Színházban egymásután 100 
előadást ért meg. Évek óta a legdiadalmasabb I 
sikerű prózai újdonság. Poór Lili első fellépé
se. Sorozat szám: 27.

Szombat d. u. 4 Órakor: Arany hattyú. I 
Operette újdonság, 4-szer Kolbay Ildikóval, | 
Mende Klárival, Kiss Manyival, László Andor- j 
ral, Ihász Aladárral. Mérsékelt helyárak. So- i 
rozat szám: 28.

Vasárnap este fél 9 órakor: Tatár járás. 
Operette repriz. Sorozat szám: 29.

A heti miisorra tűzött összes előadások je
gyei előre megválthatók az Apolló pénztárá
nál délelőtt 9-től 1-ig és délután 6 órától 8 
óráig.

Holnap este: A „Dybuck" premierje lesz 
az Apollóban. Grandiózus szenzációja lesz LA 
nap este az ., Apollódnak. A világ leghíresebb 
újdonságát, a „Dybuck“ című misztikus, iz- 
gamas héber kabbalisztikus legendát fogják 
bemutatni. Ezt az újdonságot lefordították a 
világ minden nyelvére, s Európában, Ameri
kában, sőt a többi világrészekben is: Ázsiában 
Afrikában és Ausztráliában is páratlan siker
rel játszották. Felhívjuk a közönség figyel
mét arra, hogy a „Dybuck“ az egymásra tor
lódó újdonságok miatt csak egyetlenegyszer: 
holnap, kedden este fog szinrekerülni.

Csókhercegnő. Aki szerda estére meg-Alt
ja jegyét az Apo'Jóba, az bizonyára három 
órán keresztül fog kacagni, s három órára el 
fogja felejteni minden gondját, buját-baját. 
Mert a Csókhercegnő a legvidámabb operett- 
újdonság. Harsogni fog az Apolló nézőtere 
szerdán este a jóízű kacagástól. Kolozsvárott 
a „Csókhercegnő"-nek olyan sikere volt, hogy 
esténként zsúfolásig megtelt mindig a nézőtér, 
s tapsorkánok fogadták minden ötletét, minden 
sláger-számot. Vége-hossza nem volt az ismét
léseknek. Kolbay Ildikó, Kun Magda (mint 
vendég), László Andor, Ihász Aladár, Leövey 
Leó, fogják játszani a „Csókhercegnő“ fősze
repeit. Miután pedig másnap, csütörtökön, ro
mán előadás van az Apollóban, a „Csókher- 
cegnő"-t nem lehet megismételni, így tehát aki 
meg akarja nézni ezt a ragyogó operett-újdon
ságot, az siessen jegyét a szerdai előadásra biz- 
tositani.

Judas Iskariót. Nikodémusz Károly nagy 
koncepciójú, hatalmas tragédiája, a Judas Is
kariót kerül színre pénteken este. Óriási moz
galom indult meg a város társadalmi köreiben, 
hogy ünneppé avassák ezt az estét. Pénteken 
este szöknek fog bizonyulni az Apolló óriási 
nézőtere, mert egész Brassó ott akar lenni a 
Judás Iskariót premierjén.

Olympia —• Poór Lilinél a Redoutban. A 
nagy szinházi események ezen a héten egymás
ra torlódnak. De az események koronája szom
baton este a Redoutban fog lezajlani. Molnár 
Ferencnek, ennek a zseniális, világhírű magyar 
írónak legújabb darabját, az Olympiá-t fogják 
u. i.: szombaton este a Redoutban bemutatni, 
a címszerepben Poór Lilivel, a kinek ez a leg- 
parádésabb alakítása s akinek az idei évadban 
ez lesz az első felépése Brassóban. >

BRASSÓI LAPOK
TKZHB^.?;^ K*s^^jmwí^^

Kérje minden drogériában, illatszerkarssk-d sb.n, gyógyszertárban stb.
Romániai fiók és ><^wí;rx iffciw<v>esnrry<ni> BucurestiStr.Plantelor28
•ngros-áruiitéhely IvMdaf.O 8^C*^i«O Telefon 342 93 2971
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* Orvosi hírek. Dr S Antal fül-, gége-, orr
specialista és plastikus a berlini I. sz. egyetemi klinika 
volt asszistense rendel Bukarestben Str. Aoplodor 43. 
3-7 d. u. Tel. 364/59.

Dr. Antal-Falutz orvosnő nő- és gyermek-specia
lista, rendel ugyanott 2—4-ig d. u.

★ Orvosi kozmetikai rendelés, a modern 
technika összes vívmányainak igénybevételé
vel, vasárnap kivételével naponként 2—5-ig, 
dr. Ritter, bőrgyógyász, Hirscher-utca 25.

* Eíkszád fürdő nyitva junius 1-től. Első
rangú orvosi szaktekintélyektől áfán alva gyonjor- 
bél-, gége-, hurutos megbetegedése gyomorfekély, 
vese stb. bajoknál. Ivó kúra, meleg ásványvíz és szén
savas fürdők , hidegvíz gyógymód és inhalátórium. 
Strandfürdő! Állandó fürdőorvos Diétás konyha, olcsó 
árak. Prospektust küld a fürdőigazgatóság. Vasút, 
posta, távírda helyben Cím: Báile Bicsad jud. Szat- 
mar.
VTTTTTTVTTTVVVV\TVVT7VVVVVT7','VyVVV7

Erdélyi sporteredmények
Kolozsvár. Románia—Mures S C 3:1 (3:0) 

Kerületi döntő melyet a kolozsvári csapat 
nyert meg, s ezzel az országos bajnokság selej
tező ‘mérkőzéseire kvalifikálta magát. Arad. 
I ricolor—AMTE 3:3 (3:2). ATE komb.—AAC 
komb. 3:2 (3:1). Temesvár. Kinizsi—Bánátul 
3:1 (2:1). Az elmaradt kupaselejtező Beograds- 
ki SC helyett a riválisok revánsmérkőzése a 
Kinizsi megérdemelt győzelmével végződött.

Erdély többi városaiban a mérkőzéseket 
az eső elmosta.

•) „Izsák tánciskola“ Bul. Reg. Ferdlnand 7, 
(Gewetbevereln) A tanulóifjúság' és gyermekek 
szünidő tanfolyama f. év julius hó2-ánkezdődik. Be
iratkozni naponta 12—14 óráig Vár-utca 110 szám 
alatt lehet..
VVVTTVTVTTWVTTTTVTWVTTVTVVWTTVT

A lej mára esett 
Száz lej Zürichben 

3.171/»
100 lej 0-61’/4 dollár 
100 lej 4.34'/! shiling 
160 lej 3.18 m pengő 
ICO lej 2.57 márka 
ICO 1ej 20.65 cseh kor.

1 svájci frank 31.65 lej

1 dollár .
1 angol font
1 pengő .
1 márka .
1 cseh kor.
1 o.schllling

164'- lej
801'- le
28'70 le
39 25 le

4'86 le
23'15 lé

A világpiacon lényegtelen változások.
A belföldi piacon tartott árfolyamok.
Zürich. Devizák. (Zárjelben a tegnaoi 

záró árfolyamtól való eltérések.) Nyitási árfo
lyamok svájci frankban: száz német márka 
123’93 (-0.02), egy dollár 5-1875 (-0.0010), 
egy angol font 25.32‘A (—0.001/«), száz francia 
frank 20.39, száz olasz líra 27.30, száz cseh 
korona 15.378/« (—O.O'A), száz dinár 9.133/«, 
száz lej 317Va (—0.05), száz pengő 90.56V% 
száz osztrák schilling 73— (—0.011
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SPORT
A fejtechnika hozta meg a győzelmet Urnguaynak

Újabb részletek a nagy mérkőzésről
Amszterdam. (A Brassói Lapok tudó

sitójától) A megismételt bajnoki döntőmérkő- 
zés valóban az olimpiai futballmérkőzések att
rakciója volt.

Evaristo, az argentínaiak balfedezete, aki 
fehér sapkájáról ismeretes, fürge, mint a nyúl 
és a fedezetsor egyik legjobb embere. Köny- 
ryed lefutásai bámulatraméltók. Andrade vi
szont ma sokkal jobb formában van, s rácáfol 
azokra a? állításokra, mintha sokat gyengült 
volna Páris óta. Alácsuszásai sok veszéyes 
labdától mentik meg csapatának kapuját Faj
társa, Firiz, a néger II. méltó hozzá. Nyugodt 
passzai a legnagyobb elismerésre méltók. A két 
csapat ma remekel. Az uruguayiak rendszere
sen kiépítik támadásaikat, s matematikus pon
tossággal húzódnak az ellenfél közelébe, míg 
az argentínaiak villámgyors lefutással szintén 
nagy vészéi vt jelentenek. Urdinárán helyébe 
Figuerró tartalék került, aki méltó hozzá, ö 
szerzi meg az uruguayiak első gólját a 18-ik 
percben.

Az első brassói nemzetközi 
boxmérkőzés

Romániában a boxolás sportját leginten
zívebben Bukarestben űzik. Csaknem minde
gyik sportegyesületnek van boxalosztálya, s 
egész éven át élénk boxélet folyik a főváros
ban a közönség legnagyobb érdeklődése mellett

Schönfeld, az első romániai boxbiró és me
nedzser, aki az ország boxéletének vezetője, e 
sportnak fejesztése és propagálása érdekében 
nagy áldozatok árán az FSSR engedélyével 
francia és német professzionista boxolókat ho- 
zott Romániába. Dávid. Riond és Keppel, a 
legnagyobb sikerrel mutatkoztak be a főváros
ban, mintegy nyolcezer főnyi közönség előtt 
melynek sorai közt ott ült Miklós királyi her
ceg is.

A tervbevett propagandamérkőzések során 
elsőnek Brassóba látogattak eL Az állandó eső
zés ellenére is többezer főnyi közönség gyűlt 
össze a Brasovia pályán, hogy tanúja legyen a 
lejött kilenc boxoló viadalának. A játék szép
ségét nagyban befolyásolta az eső, mely a 
„ring" padlóját veszélyesen csúszóssá tette, de 
a közönség mégis nagy érdeklődéssel figyelte 
az összecsapásokat

A mérkőzések során Panaitescu győzött 
Nicnlescu elen pontozással, Bujor pedig Dinéi 
Petre ellen. Riond francia bajnok könnyen 
verte Sava Dumitrut Legnagyobb érdeklődést 
Dávid francia középsúlyú bajnok szereplése 
váltotta ki Két ellenfél ellen játszott négy rin- 
get mindkettőt verte. Kappel német boxolót 
pontozással, Leibovicit pedig knokautolta.

A boorversenyek rendezősége júliusra re- 
vánsmérkőzést tervez.

Halló Hall«!

Erdélyiek Bukarestben! 
Hrand Restaurants Caffe Parcul ötele* e- 
anu Bakarest, Str. Mátéi Milo (Teatrul National meüeu.)

Tulajdoné«:

BOHM BANDI és Társa
Transilvania-étterem. Pontsa és gyors kiszolgálás, 

rdélyl tájborok.
2 Esténként Halász Lajos hírneves erdélyi
89S cigányprímás és zenekara hangversenyez.

Érettségire, ff’SB^: 
«Bevonással b a leggyorsabban készít elő a 

ZSOLDOS tanintézet 
BUDAPEST, vn. DOHÁNY-U. 84. Teljes anyag! felelősség
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Nincs többé fehér baj!? 
Nincs szürke szaksől 1

A „NIGER” 
egyszeri használata 15 napra pillanat ala't a kővetkező színekre fest: lenszőke, 
világos szőke, szőke, világos kesztenvebarna, gesztenyebarna, barna és fekete. 
Nem hagy foltot a bőrön és rögtön szárad. Egyszerű használat. Telje
sen ártalmatlan. — Kapható: drogériák, illatszerkereslcedések gyógy

szertárak, fodrászszlönok és nagyobb üzletekben.
PARFÜMÉRIA. ROYALE 13. Rue de Trevlse, Paris 

Romániai vezérképviselet NARC1SSEH. BALTHAZAR Bucuresti, Str. Selarl No. 7.

Múltéra, a bitó, olyan a pályán, mint egy 
diktátor. A temperamentumos délamerikaiakat 
erős kézzel akadályozza meg kisebb-nagyobb 
botlásaikban.

b ejtechnika, fejtechnika mindene1- 
előtt.

Egyik fejről a másokra szökken a labda és 
főleg az uruguayiak mesterek ebben. A közön
ség egyik ámulatból a másikba esik.

Mazali most is bebizonyította, hogy a vi
lág legjobb kaousa. Sokkal jobb, mint Van 
Dér Muelen. Nagyon sok veszélyes labdát fog 
és amit nem tud elfogni, azt kornerre menti.

A futball magas iskoláját mutatták be. A 
két néger csodajátékos, Andrade és Piriz, elő- 
renyuló felsőtesttel viszik a labdát

Az argentínaiak részéről viszont Caríca- 
berri a balszélső és Medici jobb fedezet mü
veitek csodát.

Erdélyi sporteredmények
Brassó.

HTV—Olympia 5:5 (4:1). A teljesen fel
ázott, használhatatlan Olympia pályán, időn- 
kint zuhogó esőben találkoztak a nagyszebeni 
és biassói szász csapatok. A tavaszi 2:2 és 3:3 
arányú mérkőzés után a harmadik találkozás
tól döntést vártak, még pedig a HTV javára, 
mely kétségkívül a fejlettebb futball játékot 
kultiválja. A döntés ezúttal is elmaradt, pe
dig hatalmas gólarán yu HTV győzelmi kilátá
sokkal indult a játék. Már az első húsz 
percben 4:0-ra vezettek a szebeniek, de a bras
sóiak nem csüggedtek el. Az első félidő egy 
gólja után a második félidőben egymásután 
négy gólt értek el, 5:4-re vezettek, s a szebe
niek csak az utolsó percben egyenlíthettek. 
BMTE komb.—Olympia komb. 5:0 (0:0). A 
gólokat Lakomcsik, Gecse és Bakó rúgták. Bí
ró Friedmann.

Brasovia komb.—Olympia komb. 6:2 (5:2) 
Az erősebb felállításban játszó Brasovia köny- 
nyen győzött. Friedmann bíró jó volt 
Kézdivásárhely.

Ivria (Brassó)—KSE 2:0 (1:0). Barátságos. 
Az Ivria szépen játszva, Horovitz és Goldstein 
góljaival győzött. A legszebb játékot Gál III. 
és Goldstein mutatták, Imre jó bitó volt. 
Brassó.

Külföldi sport eredmények: Pozsony: Bu
dai 33-as—Bratislava 4:1 (2:1). Bécs: WAC— 
Hakoah 4:1 (0:1).

Az FTC atlétikai versenye
Az FTC atlétikai versenyének első nap

ján a következő fontosabb eredményeket ér
ték el: Rúdugrás, Király István MAFC 3.40 m. 
400 m. Ferenczy MAFC 52.3 mp„ Sulydobás 
Bácsalmási BEAC 13.41 m. Távugrás Dobó 
Ferenc FTC 6.39 m. Hármasugrás Molnár Fe
renc MAC 14.42.

A verseny második napjának legnagyobb 
eseménye Kömig, német sprint: rekorder sze
replése volt. 100 m. 1. Kömig 10.6 mp. 2. Gerő 
10.6 mp. 3. Fluch 10.9 mp. 220 yard 1. Kömig 
22.4 mp. 2. Paitz 22.6 mp. Diszkoszvetés 1. 

■ Marvalits 44.30 m. 2. Donogán 43.70 m. Távug
rás 1. Balogh MAFC 7.22 m. (Országos rekord.) 
2. Rácz 6.79 m. 800 m. 1. Barsi BBTE 1 p. 56 
mp. 4x100 staféta (Odry, Szalay, Magdics, Bar
si) 3 p. 26 8 mp.

SZOVÁTK-FÜRDŐ
a csodahatása sóstavairól Ismert sabalpin gyógyhely as 
Idén leszállított áraival jnnfns elsején nyitotta meg ez idei 
liirdöszezonját — Autóbaazköalekedés minden irányból.

Penzió Arak, a «Ovetlcev.Glc :
Dr. Krausz Józselné 
Huaella-villa 
Sándor Anna-villa 
Edith-villa 
Központi-villa 
Szabó-villa 
Packsz-villa 
Szentiványi-villa 
Pekry-vilia 
Zapodeanné-vllla

kóser pensió 300 lej 
3Ö0 lejtől lölfeié 

250 _ _
2» . ,
220 . .
220 , .
220 , .
220 .

__  220 „_____„ 
Egyetértés-villa_____________220 , ,
Bíró Pál, Regina Maria-villa 160 , ,

«848

Borbélyné, Kornélia-vIHa 220 , »
Legutolsó villában szobák penzió nélkül Is.

Szoba-Arak : 
lllyés-villa 150 lejtől fölfelé
Viíma-lak 40 , •

EtA- és utószezonban 25 százalék engedmény. 
SzovAtai vlllatulajdonosok.

Meglepetések vasárnapja 
a magyar futballban

Sabaria—Nemzeti 0:0. A Szabaria hazai 
pályán sem tudta verni ellenfelét, s így végleg 
elesett attól, hogy a bajnokság második helyé
re juthasson. A végleges sorrend az utolsó baj
noki után a következő: Ferencváros 39, Hun
gária 35, Újpest 34, Sabaria 33, III. kerület 19, 
Nemzeti 18, Bástya 16, Budai 33-as 16, Kispest 
15, Vasas 14, Bocskay 13, Attila 12.

Bocskay—Turul 1:1 (1:1). Osztályozó mér
kőzés első fordulója. A játék fontosságának 
megfelelően mindkét csapat rendkivü hevesen 
küzdött a győzelemért. A gólokat Fischer és 
Mertin rúgták.

Attila—Hungária 2:1 (0:0). A Magyar Ku
pa középdöntője óriási meglepetés. Az első 
osztályból kiesett miskolci csapat győzelmét a 
második helyezett felett senkisem várta. Az 
Attila bebizonyította, hegy helye az első ligá
ban van. E győzelmével a Magyar Kupa dön
tőjébe jutott, amelyel a Ferencvárossal kerül 
szembe.

Ferencváros—Újpest 2:1 (2:1). Magyar Ku
pa középdöntő, mely a várakozásnak megfele
lő gólaránnyal végződött

Budapest—Berlin vízi póló 11:0 5:0. A ma
gyar csapat határozott fölényét * nagy gól
arány mutatja. Góllövők: Keserű I, Keserű II. 
Keserű I. Keserű I. Keserű I. Czele, Homon- 
nay. Keserű I. Keserű II. Keserű I.

A budapesti uszóbajnokság egy országos 
rekordot hozott. Á budapesti kerületi uszóbaj- 
noksági versenyeken a 200 m. melluszóbajnok- 
ságot Hollóssy MTK nyerte 3 p. 08 mp. idővel 
500 m. gyorsuszás Halasi UTE 7 p. 01 mp. 100 
m. hátuszás Bitskey 1 p. 18.8 mp. 100 m. hölgy 
gyorsulásban Sípos Manci 1 p. 19 mp. idővel 
uj országos rekordot állított fel. A 100 m. 
gyorsuszóbajnokságot Gáborffy (Beszkárt) 1 p. 
03 mp. idővel nyerte.

■zOl. Kozma Irma
f. hó 17-én rövid szenvedés után visszaadta lelkét t 
teremtőjénsk 50 éves korában, 23 éves boldog há- I 
zasság után. {

Temetése f. hó 19-én d. u. 3 órakor Hátulsó- i 
utca 9 számú gyászházbó! lesz a református temetőbe I

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett fele
ség, anya testvér és rokon

Halmágyi Károlyné 3

A gyászoló család. 1

Eladó:
35/40 HP gőzgép lépcsősrostéllyal 
és egy kavics osztályozó henger.

Cím 5889 szám alatt a kiadóban.

í Pöstyén helyett í
: Szeike! j
® Székelyudvarhelytől 3 km.-nyire. — Azonos hatás á 
" Pöstyénne). — Kénes, szénsavas, rádiumos vizét g 
B századok óta használják bámulatos eredménnyel 3 
g kösz vény, reuma, csuz, ischias, csonttörés, női- S 
“ betegségek, ideg- és börbajok ellen. — Kitűnő “ 
é konyha 1 — Állandó autóbuszjárat Udvarhelyről. » 
8 Bővebb felvilágosítást ad a fürdőigazgatóság, 2
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KÖZGAZDASÁG
A barcasági szász gazdák kitüntető szívességgel 

fogadták az EGE kiránduló gazdáit
Brassó. (A Brassói Lapok tudósítójától.) 

Megírtuk, hogy az Erdélyi Gazdasági Egyesü
let a magyar gazdák számára tanulmányi ki
rándulást rendezett a Barcaságra, amelynek 
mezőgazdasága kétségtelenül a legelső helyen 
áll a szorosabban vett Erdély egész területén. 
A barcasági gazdák ugyanazok között az ég
hajlati viszonyok között és bizonyos tekintet
ben még mostohább talaji viszonyok között 
folytatják gazdái kodásukat, mint Erdély leg
mostohább természeti körülményekkel ren
delkező vidékei és eredményeik mégis magasan 
felette állanak bármelyik más erdélyi gaz
dasági terület eredményeinek. S miután a bar
casági gazdálkodás sem volt mindig mintasze
rű, hanem körülbelül a múlt század nyolcvanas 
éveitől kezdve fejlődött ki és érte el a szász 
gazdaközönség gondolkozásásnak gyökeres át
alakulása következtében a mai színvonalat, 
ezen a területen a magyar gazdák nemcsak azt 
tanulhatnák meg, hogy kell gazdálkodni 
olyan körülmények között, amelyek az övéik
nek is megfelelnek, hanem azt is, hogy a gaz
dálkodási rendszernek megváltoztatása első 
sorban a gazdaközönség gondolkozásmódjának 
megváltoztatását kivánája s hogy eredmények
re csak akkor kerülhet sor, ha a gazdák készek 
egészen uj utakra lépni ezeknek az eredmé
nyeknek érdekében.

A szász gazdákon nem mult az, ha a mos
tani tanulmányi kirándulásnak nem vette 
annyi magyar gazda hasznát, amennyinek egy 
ilyen útra valóban szüksége lett volna.. A Bar- 
caságnak minden egyes pontján kitüntető szi- 
vességgel fogadták a magyar kartársakat. A 
kirándulók junius 10-én érkeztek meg s az
óta bejárták a nagy ekemezői kisgazdaságokat, 
a medgyesi földműves iskolát, amelynek magas 
színvonalon álló, szépen felszerelt gazdasága 
van, a Connerth testvérek, s Theil Ede birto
kosok gazdaságát, Reinhardt Albert komlós- 
kertjét. Innen a társaság Fehéregyházának 
vette útját, ahol Orcndi Ottó mintagazdaságát 
tekintettek meg. Megnézte a földvári földmi - 
ves iskola mintagazdaságát is, ahol a társaság 
felkereste Ritter Gusztávnak, a kolozsmonosto- 
ri gazdasági akadémia, majd a földvári gazda
sági iskola kiváló tanárának sírját. A földvári 
iskola megtekintése annál több tanulságot hoz
hatott a kirándulóknak, mert éppen ennek az 
iskolának alapításával és működésével függ 
össze a Barnaság mezőgazdasági fellendülése. 
Amióta ez az iskola fennáll, a Barnaságon az 
iskola látogatása a legkisebb gazda fiaira néz
ve is elengedhetetlen kötelesség. Nem törvény 
teszi azzá, hanem maga a közfelfogás. A bar
casági falvak!an -emmire sem becsülnének egy 
olyan szász, fiút, aki otthon marad az ősi gaz
daságban és nem végezte el ezt az iskolát, — 
Sajnos, nem követte a közfelfogásnak hasonló 
átalakulása például a Csíkszeredái, szintén ma
gos színvonalú iskola megnyitását, sőt a széke
lyek még ma sem értették meg azt, hogy isko
la nélkül nem lehet eredményes gazdaságot 
folytatni.

Brassóvármegyében Stephani Vilmosnak, 
a kiváló növénynemesilőnek mintatelepeit te
kintette meg a társaság s kétségtelen, hogy 
magának ennek az egy gazdaságnak érdemes 
lett volna sokkalta hosszabb időt szentelni 
majd megnézték a Baroa^ág mezőgazdasági ér 
A kii látványosságát, a borsmenta (mentha pi
perita) gyógynövény termelő és feldolgozó te
lepet.

Az Erdélyi Szász Gazdasági Egyesület ne
vében Rőt Márton főtitkár fogadta a magyar 
kirándulókat és Czekelius Dániel váudortanár 
szolgált a szükséges szakszerű felvilágosítá
sokkal. Általában örömmel kell megemlékez
nünk arról, hogy a szász gazdáknak a magyar
ság e kis csoportjával szemben tanúsított elő
zékenysége megérdemli, a magyarsáág háláját.

A kirándulók száma ahhoz a fontossághoz 
képest, amelyet az ilyen helyszíni látogatá
soknak tulajdoniutnunk L E. nagyon is kicsiny 
volt. Nagy Endre dési gazdasági titkár. Bo
ros Béla dr. gurahonczi földbirtokos, Szász Fe
renc puszta ka marási földbirtokos, Berky Jó-

zseí, a kolozsvári gazdasági egylet elnöke. Sza
bó Mihály kisgazda. Kovács Károly gazdatiszt. 
Ágoston Ágoston gyergyóalfalui birtokos, Vass 
Albert gróf birtokos, Kádáré Istváné és Jakit- 
bos Antal nyujtódi birtolosok vettek ré-zt a 
kiránduláson, amelyhez azonban útközben is 
többen csatlakoztak, úgy, hogy egyes pontokon 
a társaság ennek a számnak a kétszeresét is 
elérte.

Szomorú jelenség, hogy a magyar gazdák
ban nincs meg az érdeklődés, amely ilyen al
kalmak felhasználását parancsolja. Amikor 
a magyar csoport Brassóban élvezte a szász 
kartársak vendégszeretetét, akkor érkezett ha
za a lipcsei mintavásárról a szász gazdák ki
rándulóinak tekintélyes csoportja. Az összeha
sonlítás sokkalta természetesebb, semhogy el
engedhessük; a szász gazdák’"^ három orszá
gon keresztül is szívesen elmennek, hogy tanul
hassanak és hogy a gazdaság fejlődését figye
lemmel kísérhessék, a magyarok ellenben a 
legnagyobb propaganda árán sem mozdíthatók 
meg, hogy tanuljanak azoktól, akik természe
tes tanítómestereik lehetnek, tekintettel arra, 
hogy azonos körülmények között velük gaz
dálkodnak.

Brassóban a magyar csoport tisztedére 
társas ebéd volt a Koronában, amelyen többek 
között Becássy Imre háromszéki birtokos, As- 
bóth Béla lovag, Boér Sándor földbirtokos és 
Tóth István a hídvégi Nemes család intézője 
is részt vett. Brassóból elindulva a kirándulók 
Fogaras, Szombatfalva, Nagyszeben, Felek, 
Kisdisznó, Nagydisznód, Nagycsür, Nagyselyk 
mezőgazdasági látnivalóit tekintik meg. Kár, 
hogy a kirándulás programmjába nem vették 
fel a kisállattenyésztés tanulmányozását, a 
mely az Első Erdélyi Kisállattenyésztő Egye
sület vezetése alatt olyan hatalmas fejlődést 
mutat fel a Barcaságon. Mindenesetre bizonyos, 
hogy ez a kirándulás értékes eredményeket 
fog hozni, a legértékesebb eredmény pedig az 
lehetne, ha hozzájárulna ahhoz, hogy a magyar 
gazdák, — természetesen a kisgazdák is, — vég 
re bölcsebb belátásra jussanak és keressék 
mindazokat az alkalmakat, amelyek Őket más 
vidékek gazdatársadalmával hozzák összeköt
tetésbe. Éneikül sohasem fog kimúlni az az 
ősi szellem, amely gyűlöli a haladást, és ennél
fogva az igazi forrása a gazdák szegénységé
nek, nyomorának és elmaradottságának.

# Hogy számolják el a kiviteli fuvardíj
kedvezményeket? A CFR uj árudijszabásának 
életbeléptetése után, ami julius 1-én történik 
meg, a kiviteli díjkedvezményt közvetlenül 
megadják a következő esetekben: há az árut 
nemzetközi szállít ólevéllel a szárazföldi ha
tárállomásokon át való irányítással adják fel, 
ha az árut Galacz, vagy Braila kikötőigazga
tósága címére küldik; ha Fűrészáruról van 
szó, amely a galaci uj dokkba van irányítva, 
ha az árut tengeri, vagy folyami hajóstárs«- 
sággal kombinált kiviteli útvonalon indítják 
s ha petróleum-termékekről van szó, amelye
ket a nyersolaj kivételével tengeri kikötőkön 
át irányítanak, A többi esetekben a ki1 ítéli 
díjkedvezmény csak visszatérítés utján élvez
hető. a kiviteli vámokmányok felmutatása el
lenében. Ha reexpcdicióról van szó. akkor a 
kiviteli okmányokhoz még a behozatali vám
okmányokat is mellékelni kell.

SSWS^ VSS^l&s^^'Tr’ííX^:«  ̂ZSUBB iswiwis^rR *i »•■»msn« 
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románul, franciául, angolul, németül olaszul, nyelv 
tant, társalgást, irodalmat, kereskedelmi levelezést 
Egyenkénti és csoport tanítás barmikor, urak és 
hölgyek részére. Speciális könyvelés, helyesírás 
es gépírás-tanítás (’0 írógép) Német és román 

gyorsírás, vidékiek részere levelezés utján.
Beiratkozások naponta. Ingyen prospektusok.

Berlitz*iskoia,
Sucui'esti, Strada Sárindar 14.

Telefon G4-98. Egész nyáron át nyitva.

Művészasszony
Irta: Sz. Sólymos Bea (30)

Dalma megundorodva ütött a kezére.
— Ejha, hát csakugyan tudja a fogát vi

csorítani, de nem baj — ilyen szép kis leá
nyoktól az ütés is puszi számba megy. És nyá
las száját csókra csücsörítette.

Dalma megrázkódott.
— Soha, soha, utálatos! — kiáltotta csak

nem magán kivüL Az öreg megijedt a zajra 
és az elválasztó ajtóra tapasztotta a fülét. De 
ott éppen nagy lárma és vitatkozás folyt és 
igy nem hallhatták meg Dalma kitörését

— Ne kiabáljon kicsikém, én nem akarom 
bántani. De szerelemre torzult arcán látszott 
hogy a méregtől és haragtól felhevtilt lány még 
jobban megvaditotta őt.

— Én szép szóval valamit mondani aka- 
rog magának. Üljön le, hiszen egészen fel van 
hevülve. Okosan akarok beszélni magával, kis 
művésznő. Maga minden bizonnyal egy zseni
ális kis leány, de pártfogó nélkül, jóbarát nél
kül úgy sem boldogulhat

— Ez a művészet? — kérdezte kissé ma
gához jőve Dalma.

— Oh gyermekem, — nagyon sok az esz
kimó.

— De az igazi művészetnek nem lenne 
szüksége pártfogóra. — okoskodott a leány.

— Idealista, naiv kis teremtés! A művész 
éhenhalhat nálunk, ha csupán a maga erejére 
támaszkodik, gyermekem.

Nagyon lassú és fárasztó az az ut, amíg az 
igazság győz.

Dalma kezdte már az öreg ember filozó
fiáját érteni.

— Szóval akkor én mehetek egy házzal to
vább. Tudja, én inkább a hosszú utat válasz
tom. Én nem a fiatalságomon, nem a szépsé
gemen és főként nem a leányságomon keresz
tül akarok boldogulni. Én a tehetségem által 
akarok művész lenni, valaki lenni.

A mester keserűen kacagott
— Drága naiv fiatal teremtés! Szép, fia

tal és tehetséges nők a legirigylésreméltóbb te
remtményei a világnak.

— Bár férfi lettem volna — mondta mát 
félig siló hangon Dalma.

— Férfi? — A nő csak a nőségét áldozza, 
adja oda a törtetés közbm a nagy Molochnak, 
de a férfi, a férfi, az emberségét áldozza fel 
érte.

És a mester fenyegetően nyújtózott csak
nem kétszer akkorára egy láthatatlan rém 
felé.

Aztán zavartan nézett Dalmára, mintha el
árulta volna magát — majd pajzánul folytatta:

— De mi köze magának ehhez a komoly 
dologhoz, kis baba?

Olyan, de olyan egyszerű lenne magát 
rövid félév alatt országos hírű művésznővé tenni 
csak ne húzódozna tőlem, csak lenne jó és ked
ves hozzám ... Most fél és meg van lepetve, 
de gondolkozzék rajta egy hétig és akkor jöj
jön el, ha meggondolta. Nem fogja megbánni. 
Ha pedig félrelöki a szerencséjét vessen ma
gára és robotoljon, tülekedjen az igazságért 
sortállók között, mig a rózsák lehervadnak az 
arcáról. És senkinek sem lesz haszna a maga 
hervadásából, de magának nagy kára lesz be
lőle. Adieu.

És a mester, mint egy öreg Mefisztó mélyen 
meghajtva magát, otthagyta a vergődő leányt, 
ki egy pillanat mulva dacosan dobbantott a lá
bú val.

— Azért sem. Ez a vén hülye csaknem 
telebeszélte a fejemet. Csak azért is a művé
szet. Édes, drága, megrugdosott művészet!

A szolga utána rohant.
— Rögtön vége a zsűrinek. Tessék jönni 

az igazgató ur szobájába.
— Hogy néz ki az igazgató ur? Kérdezte 

nagy sebtében Dalma.
— Magas, ősz, kecskeszakállas ur a méltó- 

ságos ur.
— Majd máskor eljövök, most egy percem 

sincs várni való —- szólt és elrohant Dalma.
A szolga homloka előtt jártatta az öt ujját 

és érthetetlen lesajnáló mosollyal motyogta:
— Dilinós szegényke!

(Folytatjuk.)
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szakszerűen és gyorsan

VICTORIA 
vil'anyc brr, berendezett híitőmühely 
készít, Brassó, Katón; kótház-ulca 4.

htcmsbil-höíőket

Sár ff a kanna 
fekete sávval

Drogheric Standard 
- Slucurestl, S. Sirada SazHár

Elpusztulnak legyek, szúnyogok, hangyák 
polcskák, svábbogarak, molyok, bolháké

óvakodjunk az utánzatoktól ! Csak eredeti, plombáit Flit-kannát fogadjunk el I

Az üzlet átépítése folytán előállott helyszűke miatt, kivételesen

1O°o engedmény

A szezon slágere! 
Az uj hathengeres kocsi!

Európa típus, 1928-as model

7/34 HP.
Luxus kiállítás!

Nyitott és csukott 
karosszéria

Megérkezett!
Ara: Nyitott karosszénával Lei 190.000

Csukott 245.000

W9 Bejárat az udvarban *W
2S88

Glends ^. Tsa
szőnyegház.

Megtekintésre éspróbautra bármikor rendelkezésre áll 
A képviselő:

Speil Ricahrd, Brassó
2932

Hosszufalu község elöljárósága
Nr, 525 -928.

Hirdetmény
Ezennel közhírré tesszük, hogy Satulung—Hosz- 

mifalu község (Brassó vm ) nyilvános, zárt ajánlatokkal

S
‘ kötött, 1928 julius 18-án, d. e. 9 órakor a köz- 

zánál tartandó árlejtés utján, kiadja a községi 
rávezeték építési munkálatokat.

Á feltételek és a költségvetés a községi elöljáró-

Primlría Mnn'.ciplulul Órakor
No 13532—1928

Összeírás
Az 1930 évre szóló állítási lajstromok végleges 

összeálitása, valamint az 1931 és 1932 évre vonatt 
kozó állítási lajstromoknak elkészítése céljából a 
következő évfolyamokban Brassóban, vagy más hely- 
született, de szülőikkel együtt itt lakó ifjak irat
nak össze :

lágnál megtekinthetők
Hosszufalu, 1928 junius 11 én. 8979

Községi bíró: Jegyző:
bán Bucurenciu sk. Gheorghe Comga sk.

Hosszufalu község elöljárósága.
Sí, 475-928.

Hirdetmény
Ezennel közhírré tesszük, hogy Satulung—Hosz- 

dufalu (Brassó vm ) községi elöljárósága nyilvános és 
art ajánlatokkal egybekötött, 1928 julius 18-án, d. e 9 
ínkor a községházánál tartandó árlejtés utján kiadja 
i Valea-§antului-i községi korcsmaépület javítási mun- 
Blatait

Az árverés feltételei és a költségvetés megtekint- 
iető a községi elöljáróságnál.

1. Az utolsó sorozásnál (1928 évi március hí 
vában) testi fogyatkozás miatt visszaállított (amá- 
nat) 1906 és 190 7 évben született ifjak 2) Az 1903, 
1909 és 1910 évben született ifjak még azok is, 
akik már önként (voluntar) bevonullak. Az össze
író? a városi tanács katonaügyosrtályában (Kapu- 
utca 63 házsz) városrészenként a következő na
pokon mindenkor délelőtt 8-12 óráig történik :

hó 25.^ a bolgárszegi rá-

Weisz Mihály-utca 4.

me utazzon
mielőtt meg nem vásárolta a „Her- 
mes‘ vasúti menetrendkönyv IX ik 
nyári kiadását, mely három nyelven 
ismerteti meg Önnel a CFR. uj uta
zást szabályait, menetjegyek, bérie
tek, személypodgyász dijait stb. stb. 
Mindenütt kapható- Ara csak 50 lej

1. 1928 évi iunins
rosrészben lakó ifjak.

2. 1928 évi junius 
ifjak.

3. 1928 évi junius 
rosrészben lakó ifjak.

4, 1928 évi junius 
részben lakó ifjak,

5. 1928 évi junius

hó 25-án a belvárosban lakó

hó

hó

hó

27-cn

28-án

30-án

az ó brassói vá-

a bolonyai város-

a város külső tel-
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Községi biró: Jegyző:
loan Buourenciu sk. Gheorghe Com^a sk.

Victor X-Ray CORPORATION
CHICAGO

__
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_

5971

rádfólógiaiti elektroterápiái 
készülékeket a vezérképviselet által

SANAX
oivost és é^észsénUnvt technikai dk. 

kék üzlete Bucure$tl, Str.
Oh. Cantacuzlno 2

TELEFON 202 02 és 
203-22

Teljes korházi, szanatóriumi és gyógyfürdő- 
nerendezések

2257j

kein (Méheskert, Cukorgyár, Cementgyár, Hon- 
tarus, Noa, Derestye, Alsó- és Felsőtömös és Pre- 
deál) lakó ifjak, valamint a más városrészekből 
esetleg visszamaradt, még össze nem irt ifjak.

Miután az összes a fénntí évfolyamokba tar
tozó ifjak Írandók össze, az összes közalkamazot- 
taknak, tehát a pénzügyigazgatóság, törvényszék, 
vasutdk, posta stb. stb alkalmazottjainak is jelent
kezniük kell, még pedig tekintet nélkül arra, hogy 
jelenleg otthon vannak-e, vagy nem.

A távollevő, Vagy ökéni bevonultak a hozzá- 
tártozóik által jelentendők be.

Katonai vagy más igazoló okmányok, külö
nösen a keresztlevél, elhozondók

Azon ifjak vagy hozzátartozóik, a kik a ha- 
tíridöszerinti bejelentést elmulasztják, a román 
véderőtörvény és a védtörvényuez kiadett utasítás 
rendelkezései érteimében megbüntettetnek.

Kelt Brassóban, 1928 évi junius hó 8-án*
A polgármester.

Jóforgalmu üzletemhez 
pénzes társat keresek 
vagy esetleg eladnám. — Ugyanott 
kaucióképes ügynökök felvétetnek. — Cím 

2882 szám alatt a kiadóban

I OLANE$TI j
I fürdő és üdülőhely I 

megnyílik Junius 1-én.

(
Szobák elöjcgyezhetők és információk beszerez- 

hetők Bukarestben, a Banca de Scont palo- p
S tájában, Str. Eugen Carada 1. sz/de 10—12-ig. ^ 
f Junius hóban nagy árleszállítás !

A legjelentékenyebb gyár Roentgen-készü’ 
lékek, eredeti Coolidge tubusok, dia* 

thermiák, quarzlámpák, elektro- 
cardlografok stb. gyártásá

ban szállít minden
fajta

„VÜLCHr gépgyárnál
Alud — Hagyenyeden

Hofher és Schrantz-rendszerű 720, 800 és 1000 
mm. cséplőgépek olcsó árért és kedvező fizetési

feltételek mellett eladók. 0948

Tüdőbeteged ismertető í 
füzetet Oláh Károly plébános által feltalált cso- 
dahatásu Ántiphtysin államilag engedélyezett tüdőbaj 
elleni gyógyszerről, füzetet bárkinek díjmentesen 

küld az egyedüli készítő:

OSÚTH gyógyszertár T6.-MUBES.
2598

Í^^Th^warS (wt Bogdán és Karda) autóbusz-vállalat Tölgyes
a Tölgyes-Gyergyószentmiklós és Tölgyes - 

Marosi: vízi autóbusz járatokat kiterjesztette a fürdőszezon idejére Oorszékíürjőlg.
Borszék—Oyergyőszer.tmiklósi vonalon naponként egyszeri járat. Indul Borszékről reggel 5 

órakor, érkezik Gyergyószentmiklósra S órakor. — Indul Gyergyószentmiklósról déli 12 órakor, érkezik 
Borszékre d. u 3 órakor.

Borszék— Marosbévizi vonalon naponként 3 járat
Indul Borszékről: 1. reggel 5 óra 30 perckor.

2. d. e. lü órakor.

Elektrotherepia, Hidrotherapia, Mecanot^rapia.
Egészségügyi melegítő és szellőztető berendezések 
Elsőrendű referenciák. Prospektusok leírások és 

útbaigazítás díjmentesen!

3. d. u. 2 óra 39 perckor.
Menetidő 1 óra.

Indul Maroshévizröl: 1. délelőtt 10 órakor. 
2. délután 1 ,
3. délután 6

Azonkívül akár autóbusz, akár luxus-autóva haló szállítást vállal a vállalat bárhova.
Boádért KároSy auf ófoossr-v«álSalai, Borszék

Telefonszám; 7. PcsíaszolgHat Sürgőn,cím: »Automobil.“



42. oldal. 137. szám. BRASSÓI LAPOX 1928. Junius 25.
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APRÓ HIRDETÉSEK
fgv sió ára S 'el - Vastagabb bctOnl 12 '«I. - tiltást l«r«5k 

nett 25% engedmény. - Ligklstűb apróhirdetés in 60 lat

Ugyanazon szövegű apróhirdetés többszöri feladása 
esetén minden három fizetett megjelenés után egy 
meven-megjelenést adunk. Hirdetési dijak előre 
fizetendők. — Csak válaszbélyeggel felsze

relt kérdezősködésekre válaszolunk.
Minden előfizetőnek, aki az előfizetési di||al nincsen 
hátralékban, mindaddig, amíg előfizetése tart, havon
ként egy tiz-szavas apróhirdetést teljesen 
ingyen közlünk a Brassói Lapokban. Aki valamely 
hónapban az ingven hirdetésre szoló jogát nem veszi 
igénybe, az a kővetkező hónapokban az elmúlt hóna
pokra visszamenőleg ezt a jogát már elvesztette. 
Ezzel szemben azonban joga van minden előfizetőnek 
későbbi, ezután következő hónapokra szóló jogát 
előre fgénybevennl, még pedig annyi hónapra, ahány 
hónapra az előfizetési dijat ténylegesen előre befizeti 
«BEffli n mm l■■■l■^n^aBna■n8Bl^——■^■z——

Vétel — eiadás
Szivógázmotorok fatü- 

zeléssei, nyersolaj ben
zinmotorok, cséplőgarni- 
turák, cséplőszekrények. 
Fordson tractorok, mal
mok. kombinált gabona- 
tisztítók, legújabb sikszi- 
tákat minden nagyságban, 
nagyon kedvező feltéte
lekkel szállít Friedrich 
Testvérek Temesvár. 2934

Szalámi, sonka Sza
lámi kg.-ként 170-— lej, 
sonka kg.-ként 8T— lej. 
Szállítok posta fordultá
val. Árjegyzéket küldök 
kérésükre. Kleverkaus.

szalámigyár,Brassó. 6209

Gőzgép (locomobil) Ni
cholson 38 PS. üzemben 
megtekinthető, szalag- 
fűrészek 800 és 900 
mm es. és gyalugép, 
egyengető, valamennyi 
üzemképes állapotban el
adó »Bran* R.-t. Brasov- 
Bartolomeu. tfllö

Vitlatelek 570 m* (gyü
mölcsfákkal) közel a vá
ros centrumához, szép ki
látással. előnyösen eladó. 
Közelebbit Bra^ov, Kor- 
ház-u. 11. I. em. 6916

Építéshez tiz darab vas. 
gerendát keresek. Dájbu- 
kát Ghime$faget címre 
kérek E 1305

Keresek egy bútorozott 
szobát azonnalra. Cím E 
1314 sz. alatt a kiadóban.

Vékonyhéjju dió kilo- 
grámmonként 22 Lejért 
kapható vagontételben is 
Breier Izidornál Déván. 
_________________ E 1372

Turbinás, hengere-», ra- 
idális, koptatós-szitás ví
zimalom eladó. Kása

György, Stilágyborzás.
E 1342

30 hold70éves tölgyfa, 
kitermelési engedéllyel ál
lomástól 5 kilométernyire 
kitűnő ut, azonnal eladó 

■ Czakó Kálmánné Corne$ti 
I Ardea] Tárnava-Micá. E

esa*.ss®.ii«n™rauimBui«a«raeiu«aw«iiiw^^

(ellemetlen hajszálak kiirtása ~
ráncok, szeplők, pattanások, radikális arc- 
hámlasztás, másságé, összes szépséghibák 
szakszerű kezelése. — Olcsó bérlet.

2934 „Stella“ kozmetikai Intézet, Kapu-u. 44.
Eladó 930 mm. Máv 

golyóscsapágyas cséplő
gép nyersolajra otorral 

üzemképes, felszerelés
sel olcsó árban E 1347

Egy luxus Ford autó 
20000 lejért eladó. Ér
deklődni lehet Covasna 
Vitéz Mihály-utca 3. 6985

Eladó óriási Filoden- 
dron — Homorod-Cohalm 
vasútállomás mellett Kir- 
jákállamitanitónál.E 1851

Eladó egy jókarban le
vő Cornick marokrakó 
arató gép Deák Mihály 
Lécfalva. E1366

Kis családi ház eladó. 
Érdeklődni Cementgyár-u. 
18. E1385

Eladó egy majdnem u| 
24-30 HP. Tank erős trak
tor 3 barázdás ekével és 
egy 900 mm. cséplővel 
együtt biztos garancia 
mellett, előnyös fizetési 
feltételekkel Ugyanott el
adó egy 50 HP. traktor 
minden célra alkalmas. 
.America* bank Turda.

6393

Faragottfa
Fenyő
Tölgy
Bükk füriszeltáru 
Parketta

A dumbraven! örmény 
egyház 10 q. összeron- 
csőit vörösréz lemezt el
ad. örmény egyháztanács

Eladó egy cipész hal
kam gép egész olcsón 
betegség miatt- Cím Ba
rabás I. Virágsor 16. E1346

íllást keres
Szállodai vagy gyári 

portás, országos nyelv 
ismeretek szó és Írásban, 
több évi gyakorlattal ál
lást keres. Cím »Keresz
tény 1885* alatt akiadó
ban. 6921

Esti könyvelést és el
számolásokat olcsón vál
lal perfect könyvelő. Cím 
E 1379 sz, alatt a kiadó
ban.

Vállalok ruhavarrást, 
géphimzést, gépajurt Len
sor 28 IL E 1344

Volt gazdatiszt raktár- 
noki, vagy bármilyen bi
zalmi állást keres. Daru 
Gerö Kolostor u. 30 6978

Szakképzett mozdony
vezető iparvállalatnál

azonnali belépésre állást 
keres. Tvukody János

Szatmár, Kert-u. 4. E 1349

250,000 lejjel,betársul
nék jóbb üzlethez vagy 
gvárhoz ahol mágam is 
állást kapnék, szorgal
mas jeligére. Cím E 1372 
sz- alatt a kiadóban.

Mást nyerhet
Román anyanyelvű lány 

ötéves fiúcska mellé fel
vétetik. Stcfan Blai Vinga 
_________________ E 1314

Ipariskolát végzett tár
sat keresek fémiparhoz 
kis tőkével. Cím E 1388 
a kiadóban,

2503

s az építkezéshez szükséges ösz-
szes faanyag legjobban beszerezhető:

Kocsis András és Fiai-nál
Derestyeí-nt 33 szám. — Telefon 187.

Azonnali belépésre 14 
éves árva leánykát fü- 

I szeres üzletembe teljes 
I ellátás mellett felveszek 
। Róth János Széke lyudvar- 
hely.E 1384

Négy szobából, fürdő
szobából, konyhából, ka
marából és pincéből álló 
lakás kiadó. Popovici 
házban, posta mellett.

Müköszörüs Kapu-titci 
45 kéri a közönség párt
fogását. Tisztelettel jónef 
Árpád. EM

Lakás
Kiadó 3 szoba villany

világítással pincével, víz 
a házban. Raktárkáz-u. 
46, D. Ghibernea. 6964

Szovátai István szál
lodában rendelkezésünkre 
álló 2 drb., egyenként 2 
ágyas és sezlongos, er- 
kéiyes szobánkat fürdő - 
használattal egyetemben 
kedvezményes áron át
adni óhajtjuk junlus hó 
15-től lulius hó 15-ig vagy 
augusztus 15 tői szeptem
ber 15-ig terjedő időre. 
Elekes hirlapiroda Brassó 
Kapu u. 32. 6953

Két bútorozott szoba 
étkezéssel is kiadó Bucu
resti, Str. Turda 123 EI382

Vizaknafürdón .Villa 
Edith* teljesen renoválva 
fürdővel szemben, nagy 
kerttel elsőosztályos szo
bák, júniusban 15C0—2003 
Lejig. Adó, kiszolgálás 
benfoglaltatík konyhák 

rendelkezésre. E 1353

Arc, fejápolást, ondó- 
lálást, manikürt, hajvá
gást olcsón Szentjános-4 
28 sz. E 1312

Vegyes
Utazók Szatmáron ál

lomással szemben hotel 
.Park* tiszta szobák, orth. 
kóser ízletes konyha.

E 1350

Hűtő- 
szállítást
loxus-koesival a város te
rületin belül, vagy kívül, i 
Pojánába is. vállal olcsó áron 
Moravetz és társa 
vulkanizáló műhely, Kapu- 

ucca 31.
fi-07

Levelezés
Vizaknafürdón négy szo

bás konyhás ház kerttel, 
egész szezonra olcsón 

kiadó. Stasianné, Alsó-u. 
28. E 1352

Villányt mindenki Splen- 
dornál, Kut-utca 30-a sze
reljen. — Villanycikkek, 
lámpák, rádió nagy rak
tára. 6882

Későbbi komoly isme
retség céljából levelezne 
erdélyi urileány urembet- 
rel. »Esetleg" jeligére a 
kiadóban. 6988

700 MM-ES VERÖLtCES

CSEPLOSZEKRENY
8 lóerős petróleum—benzinmotorral, teljesen 
felszerelt garnitúra ára 215.000 lej. Szállítja:

RIEGER INDRtS GÉPGYÁR RÍSZ». TORS., SIBIU
Brassói képviselő: A. MÜLLER és TÁRSA Strada 
Fántánei Ro?ii 17 sz., aki díjtalan felviágosifást nyújt

jókai müvek diszkötés, 
száz kötet eladó Notárnál 
Berthelot, posta Hateg.

■ E 1383
C'ayton Scnutleworth 

cséplő Garetkazán 6 HP. 
olcsón eladó Weisz réz
műves, Szllágysoml vő

_ ______________ É13W
Eladó egy jó-tarban le

vő 4-es gőzcséplő garni- 
ura, 1070-es MÁV. cséplő 
es Nicholzon-kazán teljes 
felszereléssel és egy 5-ös 
kazán 10 légkörre enge
délyezve. A kazánt bérbe 
is adom. Raab janos, 
Csernátfalu 515. E134I

Vásárolhat őszig ter
jedhető fizetés feltétele 
mellett minden lakásbe
rendezési és ruházkodási 
cikket Sepaiszentgyör- 
gyön a „Hymen* eladási 
vállalatnál. 69J7-3

100-120 HP. Scoda »zi- 
vógázmotor eladó »Gép
vásár* Brassó Vasút-utca 
___________________ 6982

ÜJ ablakok üvegezett 
veranda 5-2.50 m. olcsón 
eladók Guth mérnöknél 
Vár utca 3. 6981

(IV IÁM 
válaszbélyeg ajánlott le
vélben történő beküldé
se ellenében bérmentve 
küldöm szabadalmazott 
szenzációs találmányo
mat ismertető könyve
met. Clffl: »Patent 601* 
Clitl (hittnir] 1 «- wteflék

Eladó Motorkerék ko
csival. Diéta Parkettgyár 
Vasut-u. 65 Brasov E1313

Elsőrangú perfect ura
sági szakácsiét keresek 
jullus elsejére jó bizonyít
ványokkal. Fay Kálmán
né Hajeg. E. 1387

Kerestetik nős arasági 
inas erdélyi urasághoz. 
A férfinél a német vagy 
román nyelv Ismerete meg 
kívántatik, továbbá hogy 
asztalteritéshez és tála
láshoz értsen. Az asszony 
jó szakácsnő legyen. írás
beli ajánlatokat bizönyi'- 
vány másolatokkal fel
szerelve »Urasági inas* 
1386 jeligén" a kiadóhiva- 
fal továbbit.

Perfekt francia varró
lányokat és tanulókatfel- 
Aesz Jancsó Gyuláné női- 
szalon Romántemplom u. 
65. E 1376

Fájós látottaknak jó cipő
jük lesz, ha kaptafát csi
náltatnak Nagynál Po
rond-utca 45. É 1377

Fiat-autó 503-as üzem
képes jó állapotban ol
csón eladó. Cím E 1315 
sz. alatt a kiadóhivatal
ban.

Vajat fürdők részére 
postán, taxival rendsze
resen legolcsóbban szál
lít ,Untus" Brassó, Str. 
Canalului 4-b. E 1340

Egy román nyelvei j >i 
bíró okleveles tanítónőt 
keres a nyár folyaméi a 
jul. 1 tői szept, 1 ig Ince 
József áll. isk. igazgató- 
tanító Aita Seacá. Fizetés: 
teljes ellátás es navi 1560 
let. 6481

Egy jó munkás fodrász 
legedet azonnal alkalma
zok Wo'f, gőzfördŐ-u- 28 
Bra?ov. E 1345

OH NEM SZEREK GYERMEKET,
ha nem biziosHja jövőjéí Kössön

. GYERMEKBIZTOSITÁST!
Uj rendszerű, nincs aránylagos fizetés, nincs csoportul

DANUBIA .
román általános biztosító részvénytársaság
TIMI$OARA, I. BHL FERDIMAND NO. 5.

Kérjen ingyen ismertetőt! «229
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Motorlocomobilok, stabilmotorok,

Nyomatott a Brassói Lapok nyomdavállalatáuak körforgógépén. Brasov—Brassó,
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motor
fűrészek 4—18 lóerőig állandóan raktáron.

Tartalékalkatrészek azonnal kaphatók.

Cenzúrát: Prefecture Judefului Bra^or,


